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MAZOpiknik 
W sobotę, 21 czerwca br., na Stadionie Miejskim w Nasielsku odbędzie się 
MAZOpiknik. Jego organizatorami są Samorząd Województwa Mazowiec-
kiego oraz Gmina Nasielsk.

Stadion Miejski w Nasielsku zamieni się w przestrzeń pełną muzyki, koloru 
i dobrej zabawy dla całych rodzin. Nie zabraknie lokalnych smaków, edu-
kacji zdrowotnej i niezapomnianych atrakcji.

Wśród atrakcji pikniku znajdą się m.in.: różnego rodzaju warsztaty: upcy-
klingowe, malowanie bańkami mydlanymi, tworzenie papieru czerpanego, 
gliniarskie; jarmark wyrobów ludowych i produktów regionalnych; ani-
macje taneczne; gry, zabawy i konkursy z nagrodami; malowanie buziek, 
tatuaże, plecenie warkoczyków; dmuchańce i wiele innych. 

Będzie także strefa gastronomiczna, w której potrawy regionalne gotować 
będzie Łukasz Konik (kucharz, miłośnik żużla).

W strefie zdrowia zaplanowano stoiska m.in.: edukacji nt. zaburzeń od-
żywiania i uzależnień; oznaczenia poziomu cukru; pomiar tlenku wę-
gla w wydychanym powietrzu; pomiar objętości i pojemności płuc oraz 
przepływu powietrza; wyliczenie indeksu BMI oraz wskaźnika WHR; nauka 
pierwszej pomocy oraz opatrywania ran; edukacja zdrowotna w zakresie 
raka piersi i prostaty.

W części rozrywkowej organizatorzy zapraszają na: warsztaty tańca z Ra-
fałem Maserakiem (godz. 18.30), występ support: Arleta Lemańska (godz. 
19.15), koncert zespołu De Mono (godz. 20.45)

Śledź informacje na: mazowsze.travel i FB @Mazowsze.serce.Polski - tam 
będą znajdować się wszystkie informacje na temat Wydarzenia.

Z RADY

Błyskawiczna sesja RM
We wtorek, 17 czerwca br., w nasielskim magistracie odbyła się XIV sesja nasielskiej Rady Miejskiej, w której 
uczestniczyło 14 radnych. Została ona zwołana na wniosek radnych. Rada zebrała się, by podjąć uchwałę w spra-
wie wniosku złożonego 20 maja br. przez mieszkańca naszej gminy. 

W swoim wniosku Adam Mikucki wnosił o podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia Kodeksu Etyki Radnego 
Gminy Nasielsk oraz rozważenie powołania doraźnej Komisji do spraw Etyki, której zadaniem będzie czuwanie 

nad przestrzeganiem zasad etycz-
nych przez radnych, opiniowanie 
kontrowersyjnych zachowań oraz 
prowadzenie działań edukacyjnych 
w zakresie standardów debaty pu-
blicznej. Jak napisał w uzasadnieniu, 
powodem złożenia takiego wnio-
sku były publiczne zachowania 
niektórych radnych Rady Miejskiej 
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Komisariat Policji,  
tel. 23 693–28–40

Straż Pożarna Nasielsk 
tel. 998 

Pogotowie Ratunkowe  
tel. 999

Pogotowie energetyczne 
tel. 991

Pogotowie Gazowe 
992 lub 0 608 069 128

Pogotowie Ciepłownicze 
tel. 23 691–23–46

Nocna i świąteczna  
opieka zdrowotna 

ul. Sportowa 2 
tel. (22) 765-83-21

TAXI. Postój 
tel. 23 691-27-17

Zarząd Gospodarki  
Komunalnej i Mieszkaniowej 

tel. 23 691–23–64 

SPZOZ NASIELSK,  
ul. Sportowa 2 

tel. 23 691–25–03

Ośrodek Zdrowia w Starych Pieści-
rogach, ul. Sikorskiego 1 

tel. 23 691–22–20

Ośrodek Zdrowia w Cieksynie,  
ul. Sportowa 5 

tel. 23 693–50–05

NZOZ „Centrum Medyczne” 
ul. Jadwigi Rostkowskiej 8,  

tel. 23 691–25–14

NZOZ „MEDICA” 
ul. Kościuszki 40 A,  

tel./fax 23 693–20–02

SOCPR „CARITAS” 
ul. Żwirki i Wigury 5,  

tel. 23 693–14–28

Poradnia Terapii Uzależnień,  
ul. Warszawska 50  
tel. 23 693–02–50

Urząd Miejski w Nasielsku,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–00

Urząd Pocztowy w Nasielsku,  
ul. Warszawska 26 

tel./fax 23 691–26–43

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–06

Mazowiecki Ośrodek  
Doradztwa Rolniczego 

tel. 23 693–30–67

Nasielski Ośrodek Kultury,  
ul. Kościuszki 12 

tel. 23 691–23–43

Miejsko–Gminna  
Biblioteka Publiczna,  

ul. Piłsudskiego 6 
tel. 23 691–25–52

Stadion Miejski,  
ul. Sportowa, tel. 23 693–13–32

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nasielsku, tel. 23 691–26–53

Parafia Rzymskokatolicka, 
w Starych Pieścirogach 

tel. 23 693–17–13

Parafia Rzymskokatolicka 
w Cieksynie, tel. 23 693–50–08

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nunie, tel. 601 479 302

Polski Związek Wędkarski 
koło nr 13 w Nasielsku 

tel. 504 357 415 lub 517 819 756

BURMISTRZ NASIELSKA
Radosław Kasiak

Sekretariat pok. 104, I piętro, tel. 23 69 33 000

Burmistrz Nasielska przyjmuje interesantów 
w sprawach skarg i wniosków  

w poniedziałki w godz. 1500-1715

 Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Nasielsku 

Marek Gerasik 
dyżuruje w środy w godzinach od 15:00 do 16:15.

Dyżury są pełnione w pokoju radnych nr 113  
(I-piętro)

Z UM

Termin płatności  
za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi
Urząd Miejski w Nasielsku przypomina, że 15 czerwca br. upłynął termin płatno-
ści za maj 2025 w opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wpłat 
należy dokonywać na indywidualny numer rachunku bankowego przelewem, 
na poczcie, w banku lub bezgotówkowo w Urzędzie Miejskim w pokoju nr 11 
(parter). 

Informujemy, iż wpłaty w pierwszej kolejności zaliczane są na poczet zaległych 
rat niezależnie od wskazań w tytule przelewu. 

Poniżej zamieszczamy stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi obowiązujące od stycznia 2025 r.:  

Liczba osób Miesięczna opłata (zł)

Miesięczna opłata  
w przypadku złożo-

nej deklaracji o posiada-
niu kompostownika (zł)

1 28 22,4

2 56 44,8

3 84 67,2

4 112 89,6

5 140 112

6 168 134,4

7 196 156,8

8 224 179,2

9 252 201,6

10 280 224

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, na 
której nie zamieszkują mieszkańcy (firmy), zgodnie ze złożonymi deklaracjami 
stanowi wielokrotność kwoty: 
 – za worek o pojemności 120 l – 24,94 zł,
 – za worek o pojemności 240 l – 49,88 zł. 

Informacje dotyczące płatności za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
można uzyskać pod nr telefonu 23 69 33 103. Informacje dotyczące odbioru 
odpadów komunalnych/reklamacje – nr telefonu 23 69 33 077.

Z URZĘDU MIEJSKIEGO

Żołnierze 
Niezłomni
Pragniemy, jak co roku, uczcić kolejną rocznicę tragicznych wydarzeń, jakie 
miały miejsce na naszej ziemi, w Popowie Borowym.

To tutaj śmierć ponieśli Niezłomni Żołnierze Narodowego Zjednoczenia 
Wojskowego z samodzielnego patrolu należącego do oddziału ppor. Mie-
czysława Dziemieszkiewicza ps. „Rój”: ppor. Władysław Grudziński ps. „Pi-
lot” – dowódca patrolu, ppor. Kazimierz Chrzanowski ps. „Wilk” i „Ketling”, 
ppor. Czesław Wilski ps. „Brzoza” i „Zryw” oraz ppor. Hieronim Żbikowski 
ps. „Gwiazda” i „Twardowski”. Ci Bohaterowie zajmują szczególne miejsce 
w naszych sercach i naszej pamięci - byli oni trwale związani z Nasielską 
Ziemią, dzielni i waleczni. Od lat rocznicę ich ostatniej walki upamiętniamy 
w Popowie Borowym w niedzielę przypadającą najbliżej daty śmierci. 

W tym roku pamięć Bohaterom oddamy w niedzielę, 22 czerwca br. Uda-
my się pod krzyż w Popowie Borowym upamiętniający poległych Żoł-
nierzy Niezłomnych, gdzie odbędzie się msza święta w intencji żołnierzy 
Narodowego Zjednoczenia Wojskowego, odczytany zostanie Apel Pole-
głych oraz złożone zostaną wiązanki.

Następnie udamy się na teren przy Szkole Podstawowej im. Marii Konopnic-
kiej, gdzie odbędzie się bieg „Tropem Wilczym”. Mamy 150 miejsc! Zapisy 
online pod linkiem: https://formularz.czasomierzyk.pl/123 Uczestnicy bie-
gu będą mieli do wyboru dwa dystanse: 1963 m i 6 km. Więcej o biegu na 
stronie www.nasielsk.pl i fb Urzędu. 

Serdecznie zapraszamy!
Wydział Organizacji i Promocji

Z UM

Utrudnienia w ruchu
Urząd Miejski w Nasielsku informuje, że w związku z organizowanym 
w dniu 22 czerwca 2025 roku (niedziela) w Popowie Borowym biegiem 
pn. „Tropem Wilczym. Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych ”, wystąpią 
w tym dniu utrudnienia w ruchu w godz. 11.15 - 13.30.

Utrudnienia wystąpią w sołectwach, w których wytyczona została trasa 
biegu, tj.:

	 • Popowo Borowe

	 • Jaskółowo

Start i meta biegów będzie znajdowała się przy bramie Szkoły Podstawo-
wej im. Marii Konopnickiej w Popowie Borowym.

Prosimy o stosowanie się do oznakowania oraz poleceń osób kierujących 
ruchem. Za utrudnienia przepraszamy.

Wydział Organizacji i Promocji
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Z UM

Umowa na remont 
drogi wojewódzkiej 
W środę, 4 czerwca br., w Urzędzie Miejskim w Nasielsku Anna Brze-
zińska – Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego, Grzegorz 
Obłękowski – Dyrektor Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich 
w Warszawie oraz Marcin Kaczmarczyk – Drogi i Mosty w obecności 

Marcina Antoniaka – Dyrektora Rejonu Drogowego Mazowieckiego Za-
rządu Dróg Wojewódzkich w Wołominie oraz Radosława Kasiaka – Bur-
mistrza Nasielska podpisali umowę na remont prawie 4-kilometrowego 
odcinka drogi wojewódzkiej nr 571 od Ruszkowa do Starych Pieściro-
gów. 

W ramach zadania wykonane zostanie odnowienie jezdni, a także m.in. 
powstanie nowe oznakowanie. Koszt inwestycji to ponad 4,4 mln zł, 
a prace potrwają ok. 5 miesięcy. 

WYWIAD

Czeka nas ożywienie gospodarcze
Z Radosławem Kasiakiem Burmistrzem Nasielska rozmawiamy o pierwszym roku jego pracy na tym stanowisku, o sprawach 
bieżących i planach na przyszłość. 
Jak Pan ocenia pierwszy rok swo-
jej pracy na stanowisku Burmistrza 
Nasielska? 

– Staram się jak najlepiej pracować 
dla dobra mieszkańców naszej gmi-
ny. Nie szczędzę też wysiłków, aby 
merytorycznie i konkretnie reago-
wać na problemy, z jakimi się do mnie 
zwracają. Jeżeli to leży w moich kom-
petencjach i mogę komuś pomóc, to 
pomagam. Natomiast jeśli jest coś, 
co wykracza poza moje możliwo-
ści, to wtedy każdego o tym infor-
muję, ewentualnie sugeruję miejsca, 
gdzie należy się zwrócić. Często też 
podejmuję interwencję, żeby komuś 
pomóc.

Tak naprawdę to mieszkańcy oce-
niają moją pracę każdego dnia. Jak 
dotąd docierają do mnie pozytyw-
ne sygnały na temat naszych dzia-
łań, moich i samorządu. Mieszkańcy 
dostrzegają zmiany i nasze zaan-
gażowanie, dziękują za wydarzenia 
kulturalne, za estetykę miasta, za in-
westycje. Są zadowoleni z obsługi 
przez pracowników UM. To mnie cie-
szy, a każde dobre słowo jest budują-
ce i motywujące do dalszej pracy. 

Ma Pan ogromne doświadczenie 
w pracy w administracji samorządo-
wej, ale także jako radny powiatowy, 
czy zdarzyło się coś, co Pana zasko-
czyło jako Burmistrza?

– To doświadczenie pomogło mi 
i pomaga cały czas. Wiele lat pracy 
jako pracownik, a później kierownik 
wydziału inwestycji Urzędu Miejskie-
go w Nasielsku, ale również 10-letni 
staż radnego powiatowego i członka 
zarządu powiatu nowodworskiego, 
pozwoliło mi zdobyć duże doświad-
czenie we współpracy z ludźmi na 
różnych szczeblach administracji 
samorządowej i rządowej. To teraz 
procentuje, ponieważ jeśli mamy do 
rozwiązania konkretny problem, to te 
relacje wypracowane na przestrze-
ni lat pomagają mi w nawiązywaniu 
kontaktów w różnych instytucjach, 
np. w ministerstwach, urzędzie mar-
szałkowskim. 

Miałem takie przeświadczenie, 
kandydując na urząd Burmistrza 
Nasielska, że to moje dotychcza-
sowe doświadczenie zawodowe 
pomoże mi w pracy na tym stano-
wisku. Jak dotąd nic mnie jako bur-
mistrza nie zaskoczyło. Wiedziałem 
od początku, na co się decyduję i 
podszedłem do tego z pełną od-
powiedzialnością. Mieszkańcy 
mnie wybrali i obdarzyli zaufaniem, 
a ja ze swojej strony od momen-
tu złożenia ślubowania dokładam 
wszelkiej staranności, aby jak najle-
piej wykonywać swoje obowiązki. 

W niektórych kwestiach dotyczą-
cych naszej gminy decyzje zapadają 
na tzw. wyższych szczeblach, tak jest 
w przypadku inwestycji kolejowych. 
Co z budową nowego odcinka linii 
kolejowej Warszawa – Nasielsk?

– W mojej ocenie ta inwestycja nie 
znajduje żadnego uzasadnienia ani 
ekonomicznego, ani społecznego. 

Dlatego skierowałem pismo do pre-
miera RP Donalda Tuska z prośbą 
o zainteresowanie się tym tematem, 
ale odpowiedź, którą otrzymałem, 
jest bardzo lakoniczna i nie napawa 
optymizmem. Podobnie jak infor-
macja, że został wybrany do realiza-
cji wariant czwarty, czyli ten, który dla 
naszej gminy jest bardzo niekorzystny.

Prowadzę rozmowy z sąsiednimi 
samorządami m.in. z Wieliszewem, 
żeby wspólnie podejmować działania 
blokujące tę inwestycję. W tej sprawie 
spotkałem się z wiceprezesem PKP 
PLK w Warszawie, Dariuszem Grajdą 
i przedstawiłem konkretne argumen-
ty, dlaczego uważam, że ta inwesty-
cja jest zbyteczna. Jeżeli jej efektem 
będzie kilkuminutowe skrócenie cza-
su przejazdu pociągu na linii z War-
szawy do Olsztyna, a jej koszt będzie 
wynosił kilka miliardów złotych, to 
moim zdaniem jest to bezsensowne. 
Tym bardziej że realizacja tego wa-
riantu będzie wiązała się z konieczno-
ścią wykupu gruntów i wywłaszczenia 
właścicieli. I to nie tylko gruntów rol-
nych, czy leśnych, ale terenów zabu-
dowanych, w tym funkcjonujących 
gospodarstw rolnych. 

Pytałem też, dlaczego dotąd nie jest 
brana pod uwagę możliwość wybu-
dowania tego trzeciego toru na pasie 
kolejowym obok istniejącej linii. Zo-
baczymy, jak ostatecznie się sprawy 
potoczą, ale jestem przeciwny wa-
riantowi czwartemu i liczę w tej kwe-

stii na poparcie mieszkańców.

A obwodnica aglomeracji warszaw-
skiej?

– Obwodnica aglomeracji warszaw-
skiej, która ma przebiegać przez naszą 
gminę, była planowana na 2030 rok, 
ale będzie miała duże opóźnienie, co 
najmniej 5-letnie. 

Mam zapewnienie od dyrekcji GDD-
KiA, że jeżeli rozpoczną się jakieś pra-
ce projektowe na naszym odcinku, 
będziemy o tym informować miesz-
kańców. Jak dotąd nic się nie zmieniło, 
planowany korytarz inwestycyjny ma 
szerokość 5 km.

Uważam, że akurat ta inwestycja bę-
dzie dla naszej gminy korzystna. Dla-
tego że jeśli powstanie, będziemy 
mieli bezpośrednie połączenie z dro-
gami krajowymi: nr 10, nr 62, nr 7. 

Na tej autostradzie na terenie naszej 
gminy zaplanowane są dwa zjaz-
dy: jeden w okolicy Nuny – Lorcina, 
a drugi – Borkowa. Realizacja tej in-
westycji pozytywnie wpłynie na roz-
wój naszej gminy. 

Co dalej z Jaskółowem, czyli skła-
dowiskiem odpadów i sprawą o od-
szkodowanie?

– Jeśli chodzi o sprawę sądową, to 
ona nadal się toczy. Inwestor, któ-
ry chciał tam budować zakład 
przetwarzania odpadów, wystąpił 
o odszkodowanie. Nie ma jeszcze 
rozstrzygnięcia, trudno przypuszczać, 

jaka będzie decyzja sądu. Sprawa jest 
na etapie analizy szczegółowej.

Byłem na rozprawie w lipcu ubie-
głego roku i wtedy sąd zdecydował 

o wykonaniu kolejnego operatu sza-
cunkowego. 

Z UM

Dofinansowanie 
zakupu autobusu 
szkolnego
 4 czerwca br. Anna Brzezińska – Członkini Zarządu Województwa Ma-
zowieckiego, Radosław Kasiak – Burmistrz Nasielska oraz Rafał Adamski 
– Skarbnik Nasielska podpisali umowę o dofinansowanie zakupu autobu-
su szkolnego w ramach zadania pn. „Zakup autobusu szkolnego na po-
trzeby dowozu uczniów do szkół prowadzonych przez Gminę Nasielsk”. 

Kwota dofinansowania: 500 000,00 zł

Realizacja zadania przyczyni się do poprawy komfortu i bezpieczeństwa 
uczniów w trakcie codziennego transportu do szkół na terenie Gminy 
Nasielsk. 

Zadanie pn. „Zakup autobusu szkolnego na potrzeby dowozu uczniów 
do szkół prowadzonych przez Gminę Nasielsk” współfinansowane jest 
ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego.
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Kronika OSP NASIELSK
9.06.2025 r. do SK KP w Nowym Dworze Mazowieckim wpłynęło zgłoszenie o zderzeniu dwóch 
pojazdów w miejscowości Mazewo Dworskie "A". W wyniku zdarzenia poszkodowana została jedna 
osoba.

W działaniach brały udział: JRG NDM, OSP Nasielsk, OSP Jackowo, ZRM oraz Policja.

Z POLICJI

Pijany za kierownicą
Funkcjonariusze z nasielskiego Komisariatu 
Policji w piątek, 6 czerwca br., przed półno-
cą otrzymali zgłoszenie o kierującym sa-
mochodem marki Volvo, który w Borkowie 
wjechał do rowu i może znajdować się pod 
wpływem alkoholu. Policjanci natychmiast 
udali się na wskazaną trasę, gdzie w głębokim 
rowie, za mostem na rzece Wkrze, dostrzegli 
leżące volvo.

Obok pojazdu stał 38-latek z Nasielska. Od 
mężczyzny wyczuwalna była silna woń alko-
holu, a badanie alkomatem wykazało 2 pro-
mile alkoholu w jego organizmie. To jednak 
nie wszystko – po sprawdzeniu w policyjnych 
systemach wyszło na jaw, że mężczyzna ma 
sądowy zakaz prowadzenia pojazdów.

Nasielszczanin noc spędził w pomieszczeniu 
dla osób zatrzymanych. Po wytrzeźwieniu 
usłyszał zarzuty. Teraz 38-latek odpowie za 
dwa przestępstwa: prowadzenie pojazdu w stanie nietrzeźwości oraz złamanie sądowego zakazu. Grozi 
mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.

Przypominamy, że jazda w stanie nietrzeźwości to przestępstwo. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, 
kto znajduje się w stanie nietrzeźwości lub pod wpływem środka odurzającego, prowadzi pojazd mecha-
niczny w ruchu lądowym, podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności 
do lat 3. Jeżeli sprawca był już wcześniej prawomocnie skazany za prowadzenie pojazdu mechanicznego 
w stanie nietrzeźwości lub pod wpływem środka odurzającego, grozi mu kara pozbawienia wolności do 
lat 5. Natomiast kto, znajdując się w stanie po użyciu alkoholu lub podobnie działającego środka, prowadzi 
pojazd mechaniczny w ruchu lądowym, wodnym lub powietrznym, podlega karze aresztu albo grzywny 
nie niższej niż 2500 złotych. Ponadto, sąd orzeka obligatoryjnie zakaz prowadzenia pojazdów.

Pamiętajmy również, że 14 marca 2024 r. wszedł w życie przepis, mówiący o zaostrzeniu kar za prowa-
dzenie pojazdów mechanicznych pod wpływem alkoholu bądź środków odurzających. Osoba, która zde-
cyduje się na jazdę w stanie nietrzeźwości lub pod wpływem narkotyków, musi liczyć się z utratą swojego 
samochodu. Przepis ten jest nowym narzędziem do walki z nietrzeźwymi kierującymi.

Zgodnie z artykułem 44 b znowelizowanego kodeksu karnego, w wypadkach wskazanych w ustawie sąd 
orzeknie przepadek pojazdu mechanicznego. Jeżeli w czasie popełnienia przestępstwa pojazd nie stanowił 
wyłącznej własności sprawcy albo po popełnieniu przestępstwa sprawca zbył, darował lub ukrył pojazd 
podlegający przepadkowi, orzeka się przepadek jego równowartości.

Przepadek będzie orzekany między innymi wtedy, gdy:

• zawartość alkoholu w organizmie kierującego przekroczy 1,5 promila we krwi lub 0,75 mg/dm w wy-
dychanym powietrzu;

• sprawca katastrofy, osoba sprowadzająca bezpośrednie niebezpieczeństwo katastrofy albo sprawca wy-
padku drogowego dopuści się tych czynów w stanie nietrzeźwości lub pod wpływem środka odurzają-
cego lub zbiegnie z miejsca zdarzenia albo wypije alkohol lub zażyje środek odurzający po popełnieniu 
tych czynów – lecz przed badaniem trzeźwości albo badaniem na obecność środków odurzających;

• nietrzeźwy lub znajdujący się pod wpływem środka odurzającego kierujący:

a) był już wcześniej prawomocnie skazany za prowadzenie pojazdu mechanicznego w stanie nietrzeźwo-
ści lub pod wpływem środka odurzającego albo za takie przestępstwa związane z katastrofą i wypadkiem;

b) znajduje się w okresie obowiązywania zakazu prowadzenia pojazdów mechanicznych, orzeczonego 
w związku ze skazaniem za przestępstwo.

za:www.nowydwor.policja.gov.pl

Z UM

Warto powracać 
bezpiecznie i być 
widocznym!
W piątek, 13 czerwca br., Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak przekazał na ręce Ka-
milli Bromy dyrektor Samorządowego Przedszkola „Stacyjkowo” w Starych Pie-
ścirogach materiały odblaskowe, które trafią do najmłodszych mieszkańców gminy 
Nasielsk. Kampanię pn. „Warto powracać bezpiecznie”, którą realizujemy we współ-
pracy z Komisariatem Policji w Nasielsku zapoczątkowaliśmy w 2015 roku. Od tego 
czasu nieustannie przekazujemy materiały odblaskowe (chusty dla przedszkolaków, 
rękawy odblaskowe na rower, smycze, worki, kamizelki oraz breloki pulsacyjne) do 
placówek oświatowych z terenu Gminy Nasielsk oraz mieszkańców.

Kiedy zapada zmrok lub gdy warunki atmosferyczne ulegają pogorszeniu, piesi 
na drogach stają się słabo widoczni. Prawdopodobieństwo ich potrącenia przez po-
jazd znacząco wzrasta. Pamiętajmy, że noszenie odblaskowych elementów to nie 
tylko obowiązek, ale przede wszystkim nasze bezpieczeństwo!

Elementy odblaskowe zwiększają widoczność. Pieszy staje się widoczny nawet 
z odległości 150 metrów. Dodatkowe metry pozwalają kierowcy wyhamować 
i bezpiecznie ominąć pieszego.

Wydział Organizacji i Promocji



520.06.2025–3.07.2025; Życie Nasielska nr 13 (683) AKTUALNOŚCI

dokończenie ze str. 3

Z UM

Otwarcie boiska w Dębinkach 
W piątek, 6 czerwca br., przy Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Dębinkach odbyło się uroczyste otwarcie 
przebudowanego wielofunkcyjnego boiska sportowego. 

Tego dnia  ś więto -
wała ca ła społecz-
noś ć szkol na  ora z 
zaproszeni  goście . 
Uczniowie zaprezen-
towali nietuzinkowy 
program artystyczny, 
przecięto symbolicz-
ną wstęgę, a boisko 
zostało poświęcone. 
Na zakończenie wy-
darzenia rozegrano 
mecz piłki nożnej po-
między drużyną re-
prezentującą szkołę 
a przedstawicielami 
Samorządu. Jak pod-
czas każdego meczu, 
tak i  tutaj  n ie mo-
gło zabraknąć mocy 
pozytywnej energii, 

sportowego ducha walki i zdrowej rywalizacji. 

Zadanie „Przebudowa boiska wielofunkcyjnego przy szkole podstawowej w Dębinkach” współfinansowano ze 
środków Samorządu Województwa Mazowieckiego. 

Kwota dofinansowania: 226 730,00 zł 

Mogę powiedzieć jedno, jeżeli okaże 
się, że rozstrzygnięcie sprawy byłoby 
dla gminy niekorzystne, to na pewno 
będziemy się odwoływać. Uważam, 
że jest to ogromna niesprawiedliwość, 
gdy ktoś oczekuje wypłaty kilkumilio-
nowego odszkodowania za inwesty-
cję, która nie została rozpoczęta. 

Rozumiem, że ktoś może oczeki-
wać odszkodowania za jakieś prace 
przedprojektowe, ale to powinno do-
tyczyć realnie poniesionych kosztów, 
a nie tego, co ktoś mógłby ewentual-
nie osiągnąć, jakby to powstało. Nie 
ma żadnej pewności, czy by to po-
wstało i czy przynosiłoby dochody. 
To jest dzisiaj gdybanie. 

Natomiast, jeśli chodzi o mię-
dzygminne składowisko odpadów, 
to nie będą tam uruchamiane żad-
ne nowe instalacje do przetwarzania 
odpadów. Jeśli pojawi się pomysł na 
jakąś inwestycję na tym terenie, to 
mieszkańcy będą o nim poinformo-
wani. Nic nie powstanie bez konsulta-
cji z nimi i bez ich zgody. 

Najważniejsze inwestycje, które trze-
ba wykonać w pierwszej kolejności 
to…?

– Nieustannie musimy inwestować 
w rozwój naszej infrastruktury dro-
gowej, bo z niej każdy z nas korzy-
sta codziennie. W ubiegłym i w tym 
roku uruchomiliśmy kilka zadań in-
westycyjnych z pozyskanymi środka-
mi finansowymi na przebudowę ulic 
osiedlowych. Podobnie w tym roku 
modernizowane będą drogi na tere-
nach wiejskich. 

Przypomnę, że mamy 350 km dróg 
gminnych w swoim zarządzaniu, na-
tomiast dróg asfaltowych jest ok. 200 
km. Mamy więc jeszcze dużo do zro-
bienia. 

Będziemy też realizować zadania na 
które pozyskaliśmy środki, czyli m.in.: 
na dalszą rozbudowę infrastruktury 
sportowej. Istniejące boisko Orlik przy 
Szkole Podstawowej nr 2 w Nasielsku 
zostanie zmodernizowane, a do tego 
powstanie jeszcze jeden Orlik na te-
renie Stadionu Miejskiego. Ponadto 
w tym roku wykonane zostanie bo-
isko wielofunkcyjne przy Szkole Pod-
stawowej w Cieksynie.

Jeśli mówimy o drogach w mieście, 
to gdzie jest najgorzej i kiedy realiza-
cji doczekają się dwa kolejne ronda?

– W pierwszej kolejności chcę się sku-
pić na naszych drogach osiedlowych, 
to jest dla mnie priorytet na tę kaden-
cję. 

Najgorzej jest w trzech rejonach mia-
sta: Jaworowa, Ogrodowa – tu prace 
związane z przebudową ulicy Ogro-
dowej są już w trakcie realizacji. Na 
osiedlu Krupka mamy do dokończe-
nia jeszcze kilka ulic, które czekają na 
to od kilkudziesięciu lat. Obecnie po-
zyskaliśmy środki finansowe i pod-
pisaliśmy umowę z wykonawcą na 
przebudowę ul. Chrobrego. Na nowe 
drogi czekają też mieszkańcy ulic: 

Traugutta, Bema, Armii Krajowej. Do 
wykonania są także drogi na osie-
dlach w Pieścirogach Nowych.

Przed nami budowa ronda przy sta-
cji paliw Orlen, czyli na skrzyżowa-
niu dróg Warszawska i Piłsudskiego. 
W ostatnich dniach maja br. Mazo-
wiecki Urząd Wojewódzki wydał po-
zwolenie na budowę zatwierdzające 
projekt budowlany i udzielający po-
zwolenia Mazowieckiemu Zarządowi 
Dróg Wojewódzkich. Procedura trwa-
ła od kilu lat. Myślę, że prace rozpocz-
ną się nie wcześniej niż jesienią tego 
roku. Teraz decyzja musi się upra-
womocnić, musi zostać ogłoszony 
przetarg i wyłoniony wykonawca, 
przypuszczam, że będzie to wrzesień 
– październik. Do tego czasu powin-
na już zostać ukończona budowa 
ulicy Ogrodowej, więc nie powinno 
być problemów z przejazdem przez 
miasto. 

Natomiast rondo przy markecie Dino, 
na skrzyżowaniu ulic: Płońskiej, Sło-
necznej, Cmentarnej i Przemysłowej, 
jest cały czas jeszcze w fazie uzgod-
nień. Dotyczą one geometrii skrzy-
żowania i stałej organizacji ruchu. 
Dokumentacja na to rondo jeszcze 
nie jest gotowa.

Każdy, kto przejeżdża przez naszą 
gminę, z pewnością zauważy, że 
domy rosną tu jak grzyby po desz-
czu. Czy nasza infrastruktura jest 
w stanie to wytrzymać?

– Cieszę się, że budują się nowe 
domy, bo to oznacza, że będzie nam 
przybywało mieszkańców, a dzięki 
nim nasza gmina będzie mogła się 
rozwijać. 

Mamy bardzo dobrą lokalizację 
w pobliżu stolicy i atrakcyjne ceny 
nieruchomości, co sprawia, że wie-
le osób chce się u nas osiedlić. Jeśli 
chodzi o naszą infrastrukturę, to pod 
kątem sieci wodociągowej jesteśmy 
w dobrej sytuacji. Mamy przebudo-
wane większość stacji uzdatniania 
wody.

Ale będziemy musieli zmoderni-
zować stację uzdatniania wody 
w Psucinie, która w tej chwili jest użyt-
kowana przez Zakład Usług Wod-
nych w Mławie, podobnie jak stacja 
uzdatniania wody w Nunie. Jesteśmy 
już na finalnym etapie dokumenta-
cji projektowej i pozyskiwania terenu 
na budowę nowej stacji uzdatniania 
wody, która będzie zlokalizowana 
w Nasielsku przy ulicy Łąkowej – na 
Nowej Wsi. Jej zadaniem będzie za-
pewnienie wody dla mieszkańców 
Nowych i Starych Pieścirogów, Mo-
gowa, Siennicy, żeby odciążyć stację 
uzdatniania wody w Jackowie.

Mamy opracowaną dokumentację 
w zakresie programu funkcjonalno-
-użytkowego i decyzji środowisko-
wej na rozbudowę i modernizację 
istniejącej oczyszczalni ścieków przy 
ulicy Komunalnej. To jest bardzo 
duża i kosztowna inwestycja za kilka-
dziesiąt milionów złotych. Na pew-
no bez wsparcia zewnętrznego nie 

będziemy w stanie jej zrealizować, 
dlatego czekamy na możliwość zło-
żenia wniosków o dofinansowanie. 
Nasza oczyszczalnia już pracuje na 
maksymalnych mocach przerobo-
wych, a fakt, że przybywa nowych 
budynków, powoduje, że musimy ją 
jak najszybciej rozbudować.

Jak powinien Pana zdaniem wyglą-
dać zrównoważony rozwój naszej 
gminy? 

– W tym roku przystępujemy do 
opracowania strategii zrównowa-
żonego rozwoju gminy Nasielsk. 
Ten dokument będzie połączony 
z planem ogólnym, jesteśmy właśnie 
w trakcie jego opracowywania. W ra-
mach tych prac na pewno będziemy 
chcieli zrobić konsultacje społeczne, 
żeby mieszkańcy mieli możliwość 
wypowiedzenia się na ten temat. 

Rozwój naszej gminy tak napraw-
dę jest powiązany z lokalizowaniem 
przedsiębiorstw, które chciałyby tutaj 
zainwestować i prowadzić biznes, da-
wać miejsca pracy i płacić u nas po-
datki.

Atutami naszej gminy są dobre połą-
czenia drogowe. Jesteśmy przy kilku 
drogach wojewódzkich 632 Nasielsk 
– Płońsk, 571 Nasielsk – Przyborowi-
ce, 622 Nasielsk – Chrcynno – Se-
rock, blisko trasy krajowej nr 7, mamy 
też połączenie kolejowe. To są same 
plusy. Uważam, że kiedy powstanie 
obwodnica aglomeracji warszaw-
skiej, a pewnie jest to perspektywa ok. 
10 lat, to nastąpi duże ożywienie go-
spodarcze naszej gminy. 

Natomiast minusem jest to, że jako 
gmina Nasielsk nie dysponujemy 
terenami inwestycyjnymi. Opraco-

wywany obecnie projekt planu ogól-
nego będzie wskazywał takie tereny, 
w których można byłoby z powodze-
niem umiejscowić usługi czy handel, 
nie mniej jednak są one własnością 
prywatną i możliwość ich wykorzy-
stania jest w największym stopniu 
uzależniona od woli właściciela.

Być może znajdą się przedsiębiorcy, 
którzy będą chcieli u nas inwestować. 

Widać zainteresowanie działkami pod 
kątem budownictwa domów jedno-
rodzinnych, o czym już wspomina-
łem, ale mamy też wielu turystów, 
którzy chętnie wypoczywają nad 
Wkrą. 

Co z gminnym budownictwem 
mieszkaniowym?

– To ważny temat. Cały czas podej-
muję działania, żeby jak najszybciej 
uruchomić proces budowy kolej-
nego bloku na osiedlu przy ulicy 
Płońskiej. To zadanie będzie re-
alizowane za pośrednictwem na-
szej spółki Nasielskie Budownictwo 
Mieszkaniowe. Mamy już opraco-
wany nowy program funkcjonal-
no-użytkowy i jesteśmy w trakcie 
przygotowywania specyfikacji 
przetargowej. Będzie to najwięk-
szy budynek wielorodzinny na tym 
osiedlu – na 100 mieszkań. 

W tym roku rozpocznie się budo-
wa budynku wielorodzinnego w  
Chrcynnie, w którym będzie 26 lo-
kali mieszkalnych. Zadanie to jest 
realizowane przez Społeczną Ini-
cjatywę Mieszkaniową (SIM) na te-
renie, który przekazaliśmy aportem 
do tej spółki. Będą to mieszkania 
komunalne, które docelowo będzie 
można wykupić.

WYWIAD

Czeka nas ożywienie gospodarcze
Z Radosławem Kasiakiem Burmistrzem Nasielska rozmawiamy o pierwszym roku jego pracy na tym stanowisku, o spra-
wach bieżących i planach na przyszłość. 

W tym roku czeka nas kilka du-
żych wydarzeń plenerowych, 
które zawsze cieszą się dużym po-
wodzeniem wśród mieszkańców. 
Proszę powiedzieć o nich kilka 
słów.

– Z dużym zaangażowaniem pra-
cujemy nad tym, żeby mieszkańcy 
mieli okazję spotkać się, posłuchać 
dobrej muzyki i miło spędzić czas. 
Stąd też w ubiegłym roku udało się 
nam zorganizować zakończenie 
lata, które cieszyło się bardzo du-
żym zainteresowaniem mieszkań-
ców. 

W tym roku mamy jeszcze wię-
cej interesujących propozycji. Za 
nami Dni Nasielska i Dzień Dziec-
ka na Stadionie Miejskim, a już 21 
czerwca również tam odbędzie się 
MAZOpiknik organizowany przez 
naszą gminę wspólnie z Urzędem 
Marszałkowskim. W lipcu, dokład-
nie 12, czeka nas „Turniej sołectw”, 
duża impreza, która odbędzie się 
na terenie lądowiska w Chrcynnie. 
Przygotowujemy ją we współpracy 
z Urzędem Marszałkowskim Woje-
wództwa Mazowieckiego i Aero-
klubem Warszawskim. Natomiast 
30 sierpnia na nasielskim rynku 
spotkamy się, by pożegnać lato. 
Zachęcam wszystkich do udziału 
w tych wydarzeniach. Chciałbym 
zaznaczyć, że są one organizo-
wane w dużej mierze w oparciu 
o środki zewnętrzne, pochodzące 
albo z dofinasowań, albo od spon-
sorów. 

Dziękuję za rozmowę i życzę wy-
trwałości w dążeniu do realizacji 
planów.

Iwona Pęcherzewska
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WARTO PRZECZYTAĆ

Ruszamy  
w Bieszczady
Dziś z nieco innej becz-
ki, książka, a w zasadzie 
poradnik. Korzystając 
z faktu, iż stoimy u pro-
gu lata, a co za tym idzie 
upragnionych przez wie-
lu wakacji, chcę zapro-
ponować przewodnik 
pt. „Ruszaj w Bieszczady. 
Twój przewodnik na 2 ty-
godnie w Bieszczadach”. 
Autorami ks iążk i  j es t 
małżeństwo Kasia i Ma-
ciej Marczewscy. Młodzi, 
zakochani w podróżach 
ludzie, którzy porzuci-
li swoje wyuczone za-
wody i ciepłe posadki 
w trójmiejskich firmach, 
aby bez reszty oddać 
się swojej pasji i uczynić 
z niej sposób na życie. 
Założyli Fundację Ruszaj w Drogę! Jej misją jest zachęcenie ludzi do or-
ganizowania własnych wycieczek po Polsce. Aby im to ułatwić, opra-
cowują dla nich gotowe plany podróży. Pisane przez nich przewodniki 
są efektem ich własnych doświadczeń i obserwacji. Sami robią zdjęcia 
i sami tworzą ich treść. Może wydać się to dziwne, ale inspirację do pra-
cy czerpią też z rozczarowania przewodnikami, z których sami korzystali 
przez lata. Oprócz tego, że piszą poradniki, prowadzą też darmowy in-
ternetowy przewodnik – blog, nagrywają turystyczne podcasty. Można 
tam znaleźć tysiące pomysłów na wycieczki po Polsce, zarówno jedno, 
jak i kilkudniowe. Ich konta w mediach społecznościowych także cieszą 
się ogromną popularnością. Są autorami między innymi przewodników 
po Mazurach, Żuławach, Kociewiu i wielu jeszcze innych godnych po-
lecenia. 

Bardzo lubię góry, a Bieszczady niezmiennie zachwycają mnie za każ-
dym razem i o każdej porze roku. Swoją przygodę z nimi zaczęłam 
właśnie z przewodnikiem „Ruszaj w Bieszczady”. Jest to propozycja na 
spędzenie 14 dni w tym urokliwym zakątku Polski. Oprócz całej masy 
ciekawostek, książka zawiera mnóstwo praktycznych informacji, np. 
gdzie są bankomaty lub gdzie szukać szybkiego internetu. Oczywiście, 
już na wstępie autorzy przygotowali dla nas czytelników – podróżników 
wskazówki, jak dobrze przygotować się do wyjścia w góry. Wszystko 
to po to, aby nic nas nie zaskoczyło i nie zmąciło nam przyjemności 
z wędrówki. Dużym plusem jest także sam format przewodnika. Idealnie 
mieści się w plecaku, nie zajmując wiele miejsca, dzięki czemu zawsze 
można mieć go przy sobie i skorzystać w razie potrzeby. Książka zawiera 
propozycje wędrówek po niezwykle urokliwych bieszczadzkich połoni-
nach. Są także propozycje szlaków wiodących po bardziej płaskich tere-
nach. Dodatkowo znajdziemy informacje o regionalnych muzeach czy 
bardzo licznych na tych ziemiach cerkwiach, które stanowią Podkarpacki 
Szlak Architektury Drewnianej. Dzięki dużej ilości map szlaków z dokład-
nym opisem trasy i czasu, każdy piechur mniej lub bardziej wprawiony 
znajdzie coś dla siebie. Kasia i Maciek polecają też naszej uwadze kon-
kretne atrakcje. Jedną z nich jest bez wątpienia przejazd Bieszczadzką 
Kolejką Leśną. Jest to ogromna frajda zarówno dla dużych, jak i małych 
podróżników. Poza tym znajdziemy też dużo informacji o historii, archi-
tekturze i sztuce regionu. Poznamy bieszczadzką faunę i florę. Wszystko 
to okraszone mnóstwem przepięknych zdjęć, które w pełni oddają całą 
magię Bieszczad. To wszystko pozwala już na etapie planowania podró-
ży wczuć się w ich wyjątkowy klimat. Prawdziwe są opinie, mówiące, że 
ten przewodnik to bardzo dobra książka podróżnicza. Ja w pełni się z tym 
zgadzam i polecam.

M.C. 

ROZ(G)RYWKA

Opowiedz historię

Z BIBLIOTEKI

XXIV Ogólnopolski Tydzień 
Czytania Dzieciom 
W dniach 1-7 czerwca 2025 r. nasza biblio-
teka brała udział w XXIV Ogólnopolskim Ty-
godniu Czytania Dzieciom. To czytelnicze 
święto, które od ponad dwóch dekad jedno-
czy osoby i instytucje zaangażowane w pro-
mocję czytelnictwa. W tym roku przebiegało 
ono pod hasłem: „Czytanie zbliża” promują-
cym wspólne czytanie, które buduje więzi, 
zbliża do kultury, zachęca do rozmów i bli-
skości międzypokoleniowej oraz międzyśro-
dowiskowej. 

We wtorek, 3 czerwca br., do udziału w XXIV 
Ogólnopolskim Tygodniu Czytania Dzieciom 
zaprosiliśmy Monikę Nojbert, dyrektor Miej-
skiego Ośrodka Pomocy Społecznej i radną 
Rady Powiatu Nowodworskiego. Pani Monika 
przeczytała przedszkolakom z grupy Misie uczęszczającym do Samorządowego Przedszkola im. Juliana Tuwima 
w Nasielsku przepiękne opowiadanie zatytułowane „Kicia Kocia w bibliotece” autorstwa Anity Głowińskiej oraz 
w wyjątkowy sposób zachęciła dzieci do udziału w ogólnopolskiej kampanii społecznej „Mała książka – wielki 
człowiek”. W ramach tej akcji nasza biblioteka przekazuje dzieciom w wieku przedszkolnym bezpłatne Wyprawki 
Małego Czytelnika. W skład Wyprawki Czytelniczej wchodzi książka pt. „Krasnal w Krzywej Czapce”, którą na-
pisał znakomity autor literatury dziecięcej Wojciech Widłak i którą wzbogaciła pięknymi ilustracjami Aleksandra 
Krzanowska. Ponadto, w Wyprawce znalazła się broszura informacyjna dla rodziców, przedstawiająca korzyści 
płynące z czytania od najmłodszych lat dla rozwoju dziecka, a także Karta Małego Czytelnika do zbierania na-
klejek i zakładka do książki.

Natomiast we czwartek, 5 czerwca br., do udziału w XXIV Ogólnopolskim Tygodniu Czytania Dzieciom zapro-
siliśmy Hannę Pietrzak, dyrektor Centrum Usług Wspólnych. Pani Hanna przeczytała uczniom klasy II b uczęsz-
czającym do Szkoły Podstawowej nr 1 im. Konstytucji 3 Maja w Nasielsku przepiękne opowiadanie zatytułowane 
„Muminek i nowy przyjaciel” autorstwa Tove Jansson oraz fragment książki „Detektyw Pozytywka”, autorstwa 
Grzegorza Kasdepke, która znalazła się w kanonie lektur szkolnych.

Serdecznie dziękujemy naszym gościom, a wszystkich miłośników czytania zapraszamy do włączania się do 
wielu czytelniczych kampanii społecznych, w których nasza biblioteka bierze udział.

(b.)

Z BIBLIOTEKI. DKK dla dorosłych

Kobiety, które chciały więcej

Story Cubes, bo o nich mowa, to 
gra logiczna dla małych i dużych. 
Polega na tworzeniu historii na 
podstawie obrazków, jakie wypad-
ną na wyrzuconych kostkach.

W klasycznej wersji gry znajdzie-
my 9 kości umieszczonych w nie-
wielkim pudełku. Każda opatrzona 
została rysunkami, przedstawia-
jącymi czynności lub obiekty, np. 
człowieka w łodzi, zegar, puchar 
czy pudełko. Zadaniem uczestni-
ków jest ułożenie opowieści za-
wierających elementy wyrzucone 
na kościach. Zasady są proste: rzuć 
kośćmi, przyjrzyj się rysunkom, 

ułóż opowiadanie. To gracze 
decydują, czy rozgrywka bę-
dzie opierała się na rywalizacji, 
kooperacji czy też indywidual-
nemu układaniu historii. Moż-
na wybrać opcję, gdzie każdy 
gracz układa fragment opowia-
dania do jednej kostki, a następ-
na osoba wymyśla, co mogło 
się wydarzyć, opisując następną 
kość i jednocześnie nawiązując 
do historii poprzedniego gracza. 
W ten sposób powstaje oryginal-
na, wspólna historia.

Gra została stworzona przez ir-
landzkiego trenera kreatywności 

Rory O’Connora i otrzymała wie-
le nagród zarówno w dziedzinie 

„Zuchwałe. Kobiety, które chciały więcej” to kolejna lektura, o której 
dyskutowaliśmy podczas Dyskusyjnego Klubu Książki dla dorosłych. 
Spotkanie odbyło się 7 czerwca br. Książka jest fascynującą podróżą 
przez historie niezwykłych kobiet, które odważyły się przeciwstawić do-
minującemu porządkowi społecznemu. Katarzyna Wężyk mistrzowsko 
przywraca głos zapomnianym bohaterkom, które mimo przeciwności 
losu walczyły o równość płci i zmieniały świat. W czasach, gdy rolą ko-
biet było milczenie i podporządkowanie, bohaterki tej książki miały od-
wagę marzyć o czymś więcej. Autorka przedstawiła nam swoje dzieło 
w formie przystępnej i interesującej. To literatura feministyczna godna 
uwagi, która poszerza naszą wiedzę, horyzonty i pozwala spojrzeć na 
wiele aspektów kobiecej historii z perspektywy jej przedstawicielek na 
przestrzeni wieków. Oddaje głos kobiecym postaciom – jednym bardziej 
popularnym, innym, o których może nigdy nie przyszło nam słyszeć, 
a mimo to były one zapalnikiem to tego, by o prawa kobiet walczono 
jeszcze zacieklej. Lektura godna polecenia.

Na następne spotkanie DKK dla dorosłych zapraszamy 5 lipca 2025 r.

edukacji, jak i zabawki roku. Jest tak 
popularna, że cały czas powstają 
nowe wersje. Oprócz klasycznego, 
mamy również zestaw Bohatero-
wie, Baśń, Akcje, ale także Muminki 
czy Psi Patrol. Story Cubes świetnie 
się sprawdzi jako gra towarzyska 
i rodzinna, jak i narzędzie edukacyj-
ne podczas zajęć w przedszkolu lub 
szkole oraz pomoc terapeutyczna 
w gabinecie psychologa, pedagoga 
i logopedy.

Story Cubes rozwija umiejętność 
pracy w zespole, mowę, myślenie 
logiczne oraz wyobraźnię. Jedy-
nym ograniczeniem jest wyobraź-
nia użytkowników. Warto dodać, że 
wszystkie zestawy można dowolnie 
łączyć. Czas rozgrywki to 10 - 30 
minut, cena bardzo przystępna, 
a rozmiary opakowania zachęcają 
do zabrania gry w podróż.

OI
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Z NOK. Spotkania z muzyką 

Księżyc w misce
Polski wokalista i kompozy-
tor, Grzegorz Turnau, był bo-
haterem ostatniego w tym 
roku szkolnym spotkania 
z artystami z Filharmonii 
Narodowej w Warszawie. 
Koncert pt. „Księżyc w mi-
sce” odbył się we wtorek, 
10 czerwca br., w Nasielskim 
Ośrodku Kultury. 

Uczestniczyli w nim ucznio-
w i e  n a s i e l sk i c h  p l a c ó -
wek oświatowych: SP nr 1 
i SP nr 2 w Nasielsku oraz SP 
w Cieksynie i SP w Budach 
Siennickich. 

Prowadzący audycję, Jaro-
sław Praszczałek, opowiadał 
uczniom o krakowskim mu-
zyku i jego twórczości. Od 
najmłodszych lat Grzegorz 
Turnau uczył się gry na fortepia-
nie, interesował się literaturą, w tym 
szczególnie poezją, podróżami, ję-
zykami obcymi. Debiutował na sce-
nie będąc jeszcze uczniem liceum. 
Swoją twórczością muzyczną i po-
etycką oczarował Piotra Skrzynec-
kiego i artystów słynnej „Piwnicy 
pod Baranami”. Od lat jest jednym 
z najważniejszych współczesnych 
polskich wokalistów z nurtu po-
ezji śpiewanej. Na początku audy-
cji publiczność wysłuchała jednego 
z najsłynniejszych utworów kra-
kowskiego barda pt. „Między ci-
szą a ciszą”. Kolejne piosenki, które 
zaprezentowali: Damian Graduski 
i Weronika Jeleśniański, artysta na-
pisał specjalnie dla dzieci. Były to: 
„Księżyc w misce”, „Co pocznie-
my z tygryskiem”, „Bo my delfi-

ny”. Wszystkie utwory łączy piękna 
muzyka oraz zabawne, poetyckie 
teksty, w których ogromną rolę od-
grywa wyobraźnia. Wykonawcy za-
chęcili widzów do wspólnej zabawy 
dzięki piosenkom „Na raz i na dwa” 
i „Zrobimy sztorm”. 

Na zakończenie wokaliści wspólnie 
wykonali jeden z ostatnich przebo-
jów Grzegorza Turnaua pt. „Sen we 
śnie”, który śpiewa w duecie z Sanah. 

W NOK-u gościliśmy muzyków: Ja-
rosław Praszczałek (fortepian), Mi-
chał Borowski (saksofon tenorowy), 
Damian Graduski i Weronika Jele-
śniański (śpiew).

Dzieci mogły bezpłatnie uczest-
niczyć w audycji dzięki dofinan-
sowaniu ze środków Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

(i.)

Z BIBLIOTEKI

Cała Polska Czyta Dzieciom 
Co roku, w maju i czerwcu nasza placówka włącza się do 
akcji Cała Polska Czyta Dzieciom. Tę kampanię społecz-
ną rozpoczęła w czerwcu 2001 r. Fundacja „ABCXXI 
– Cała Polska Czyta Dzieciom”. Ma ona na celu propago-
wanie codziennego czytania dzieciom jako skutecznej 
i przyjaznej metody wspomagania ich wszechstronnego 
rozwoju oraz budowania zasobów wewnętrznych dziec-
ka: kompetencji emocjonalnych i intelektualnych. Fun-
dacja przekonuje, że czytanie dziecku dla przyjemności 
20 minut codziennie jest mądrym sposobem spędzania 

czasu z dziec-
kiem i najlep-
szą inwestycją 
w jego przyszłość. Dąży również do podnoszenia poziomu kultury adreso-
wanej do dzieci i młodzieży, którym potrzebne są książki mądre i ciekawe, 
napisane piękną polszczyzną, przynoszące rzetelną wiedzę, humor na do-
brym poziomie, rozwijające wrażliwość moralną i dające niekłamaną radość 
czytania. 

W poniedziałek, 26 maja br., do tej ogólnopolskiej kampanii społecznej włą-
czył się Radosław Kasiak Burmistrz Nasielska i jednocześnie zainaugurował 
w naszej bibliotece tegoroczną jej odsłonę. Burmistrz, w tym wyjątkowym 
dniu, Dniu Matki przeczytał uczniom klasy I b Szkoły Podstawowej nr 1 książ-
kę zatytułowaną „Nasza mama czarodziejka” autorstwa Joanny Papuzińskiej.

Natomiast we wtorek, 27 maja br. , w tej wyjątkowej akcji uczestniczył Marek 
Maluchnik Sekretarz Nasielska. Przeczytał on przedszkolakom z grupy Słonecz-
ka z Samorządowego Przedszkola im. Juliana Tuwima w Nasielsku książeczkę 
z serii „Tupcio Chrupcio” autorstwa Elizy Piotrowskiej pt. „Nie chcę się myć”.

Wszystkich miłośników czytania zapraszamy do zgłaszania się do udziału 
w naszej akcji, która potrwa do końca czerwca. Wszelkie informacje pod 
numerem telefonu 23 69 12 552. Zapraszamy serdecznie!

(b.)
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LUDZIE Z PASJĄ

Piłka to moje życie
W piłkę kopie od 6 r.ż., przeszedł z UKS „Sokół” Nasielsk do MLKS „Żbik” Nasielsk, aż trafił do MKS „Świt” Nowy Dwór Ma-
zowiecki, gdzie gra w pierwszym składzie III ligi i z dużo starszymi od siebie zawodnikami. Zapraszamy do poznania historii 
Filipa Łyczkowskiego, mieszkańca Mazewa Dworskiego.

z kolegami reprezentował wówczas 
Szkołę Podstawową nr 1 im. Konsty-
tucji 3 Maja w Nasielsku, w której się 
uczył. Chłopcy zajęli pierwsze miej-
sce, co wiązało się z awansem do 
zawodów powiatowych. Zespół re-
prezentował naszą gminę w Nowym 
Dworze Mazowieckim. I tu znów Filip 
został zauważony. Tym razem przez 
Adriana Zarembę ówczesnego trene-
ra rocznika 2008 MKS „Świt” Nowy 
Dwór Mazowiecki oraz dyrektora 
Sportowego Klubu odpowiedzialne-
go m.in. za ściąganie najlepszych za-
wodników. – Z racji pełnionej funkcji 
miałem przyjemność oglądać wielu 
zawodników. Filipa zobaczyłem po 
raz pierwszy na zawodach szkolnych. 
Na pierwszy rzut oka nie wyróżniał 
się niczym szczególnym, nie miał 
techniki Messiego, ale był waleczny 
i zdeterminowany. Grał z chłopcami, 
którzy na co dzień nie trenowali piłki 
nożnej, nie mieli takich umiejętności 
jak on, a mimo wszystko Filip się nie 
denerwował na nich, tylko wspierał, 
bo byli zespołem. Są to cechy, któ-
rych nie da się wyćwiczyć. Podać 
prosto piłkę można nauczyć każ-
dego, cechy charakteru już się ma 
i raczej trudno je zmienić. Ja właśnie 
zwracałem uwagę na takie nieoczy-
wiste rzeczy. Technika grania jest 
w dużej mierze do wypracowania – 
mówi Adrian Zaremba. 

– Zaproponowano mi udzia ł 
w obozie przygotowawczym do gry 
w Świcie w roczniku 2008. Nie sko-
rzystałem z tej propozycji. To mnie 
w pewien sposób przerosło. Wyda-
wało mi się, że jestem za słaby na grę 
w „Nowiaku”, że sobie nie poradzę. 
Na tamten moment to było dla mnie 
takie WOW. Nie byłem na to gotowy. 
Nie wierzyłem, że mogę grać gdzieś 
indziej – wspomina Filip. Pan Adrian 
nie dawał za wygraną. Miesiąc później 
ponowił propozycję. Tym razem roz-
mowy toczyły się z mamą chłopca. 
– Filip chyba o tym nie wie, ale ob-
serwowałem jego grę w Żbiku. Przy-
jechałem do Nasielska specjalnie, 
żeby obejrzeć ,jak zachowuje się na 
boisku, w swoim naturalnym środo-
wisku. Nie mówiłem mu o tym. Nie 
chciałem, żeby się stresował, żeby na 
siłę próbował udowodnić coś na bo-
isku. I cóż… pokazał, że ma to „coś” 
i podjąłem próby ściągnięcia go do 
siebie – wspomina pan Adrian.

III liga
– Rozmowa z panem Adrianem 
dała mi do myślenia. Wcześniej nie 
chciałam naciskać na syna, wywie-
rać presji. Trener uświadomił mi, że 
Filip ma talent i warto go rozwijać, 
a żeby mógł iść do przodu, to musi 
próbować nowych rzeczy, trenować 
z lepszymi od siebie. Zapisałam go na 
takie półkolonie do Świtu, gdzie przez 
tydzień miał po 2 treningi dziennie. 
W tym czasie trenerzy obserwowali 
chłopców, można powiedzieć, że to 
były takie testy i wybierali osoby, któ-
re mogły dostać się do drużyny – tłu-
maczy pani Ewa. 

 – Na początku nie byłem pełno-
prawnym zawodnikiem Świtu. Gra-
łem tam na zasadzie wypożyczenia 
ze Żbika – wtrąca młody piłkarz. 
Szybko okazało się, że nowodworski 
klub chce nastolatka na stałe i podjął 
starania o jego przeniesienie. 

– Był to moment, kiedy rocznik 
2008 Żbika zaczął się rozpadać. 
Chłopcy rezygnowali z gry w klubie 
lub przechodzili do innych klubów lub 
do B klasy. Ja nie zgadzałam się na to, 
aby syn grał w B klasie, zwłaszcza że 
miał szansę na grę w Świcie. Łatwo 
nie było z przeniesieniem, ale udało 
się. Mieliśmy to szczęście, że byli wo-
kół nas ludzie, którzy pomogli nam  
w pewnych zawiłych dla nas kwe-
stiach. Byli to: pan Andrzej Wójciak, 
pan Dariusz Kaczyński, pan Marek 
Prusinowski. Z całego serca im dzię-
kuję – dodaje mama chłopca. 

– Myślę, że decyzja o zmianie klu-
bu nie była łatwa. Filip zmieniał szko-
łę, wchodził w wiek dojrzewania, co 
nie jest łatwym czasem ani dla na-
stolatka, ani dla rodzica. Jednak on 
nie szedł w ogóle w złym kierunku. 
Cały czas myślał o piłce i nigdy nie 
było z nim problemu. Myślę, że Filip 
mógłby być w jeszcze lepszym miej-
scu, gdyby trafił do nas wcześniej. Nie 
chcę przez to powiedzieć, że Żbik nie 
rozwinie piłkarzy, a Świt jest super. Nie 
o to chodzi. Po prostu w pewnym 
wieku zawodnicy potrzebują lepsze-
go środowiska treningowego. Mam 
tu na myśli to, że zawodnik musi się 
mierzyć z mocniejszymi od siebie. Je-
śli Filip ma być doskonałym obrońcą, 
to musi na treningu ścierać się z super 
napastnikiem, a w jego przypadku 
w Żbiku nie było zbyt wielu lepszych 
od niego – uszczegóławia pan Adrian.

Po dwóch latach gry w MKS „Świt” 
nasielszczanin jest obecnie zawodni-
kiem pierwszego zespołu III ligi. 

Ciężka praca
Niewątpliwie Filip ma talent, co pod-
kreślają wszyscy trenerzy, z którymi 
rozmawialiśmy. Jednak, aby osiągnąć 
sukces na samym talencie nie moż-
na zakończyć. W parze musi iść też 
ciężka praca. I taką też wykonuje Fi-
lip. – Syn wychodzi z domu przed 7. 
Najpierw jedzie do szkoły, a uczy się 
w Technikum w Nowym Dworze 
Mazowieckim. Po lekcjach od razu 
idzie na trening. Do domu wraca  
o 22.30. Uważam, że jest to duże ob-
ciążenie dla tak młodego chłopaka. 
Czasem jest mi go szkoda, bo widzę 
jego zmęczenie. Ale z drugiej strony 
widzę też błysk w oku, jak wycho-
dzi na murawę, jak mówi o piłce, jak 
cały się temu poświęca. Widać, że to 
nie jest jakaś fanaberia, która minie, to 
jest jego pasja, jego życie – uśmiecha 
się pani Ewa. – Już w Żbiku widać było, 
że jest zawzięty, jeśli chodzi o grę. Na-
wet niesprzyjająca pogoda nie była 
dla niego przeszkodą. Był na każdym 
treningu. Często jeździliśmy razem, bo 
jadąc z Ciechanowa, miałem po dro-
dze, żeby go zabierać. Na meczach 

starał się grać jak najlepiej, a nawet 
jeśli coś nie wyszło, to rozmawialiśmy 
o tym, analizowaliśmy i wyciągaliśmy 
wnioski. Filip jest bardzo inteligentny, 
uczy się na błędach – tłumaczy pan 
Andrzej. Trafiając do nas, miał już 
wyuczone schematy gry. W Żbiku 
gra była bardziej bezpośrednia, a w 
mojej drużynie operowaliśmy poda-
niami po ziemi, wprowadzaliśmy piłkę  
w strefę środkową, odbieraliśmy piłkę 
od bramkarza. To była dla Filipa no-
wość i bardzo trudny czas, czas nauki. 
Widziałem w Filipie ogromny poten-
cjał. Już na samym początku powie-
działem mu, że juniorzy to jest tylko 
przystanek dla niego, że zobaczymy 
się w pierwszej drużynie seniorów – 
dodaje pan Adrian.

To jest to
Mnóstwo wyrzeczeń i mnóstwo nie-
dospanych nocy nie poszło na mar-
ne. Ciężka praca zaowocowała tym, 
że młody piłkarz gra teraz w pierw-
szym składzie III ligi i jest tam naj-
młodszy. – Pasja syna wpłynęła także 
na nas, na całą naszą rodzinę. Odkąd 
gra, musiałam, a raczej chciałam być 
jego dużym wsparciem. Nie opuści-
łam żadnego domowego meczu. 
Byłam wszędzie. Jestem tą matką, 
która jak była potrzeba to brała in-
nych zawodników do prywatnego 
auta, zawoziła i przywoziła z meczu. 
Nie było, że się nie da. Zresztą każde 
z moich dzieci woziłam. Oprócz Fi-
lipa w piłkę gra jeszcze Kamil, któ-
ry jest obecnie po operacji kolana, 
a kiedyś też Ola. Obecnie Filip jest już 
bardziej samodzielny, więc wygląda 
to trochę inaczej. Na wyjazdówki jeź-
dzi sam, ale jak tylko grają na miejscu, 
to stoję zaraz przy barierkach, żeby 
kibicować – mówi mama Filipa.

Udany debiut
Miesiąc temu chłopak miał swój de-
biut w Bełchatowie. – Jechałem tam 
z myślą, że posiedzę na ławce rezer-
wowych. Nawet przez myśl mi nie 
przeszło, że trener mnie wpuści na 
boisko, a jednak grałem, co praw-
da tylko kilka minut, ale to świadczy 
o dużym zaufaniu trenera do mnie. 
To był bardzo ważny mecz dla druży-
ny. Ważyły się nasze losy, czyli utrzy-
manie pozycji w lidze. Oczywiście 

był stres, ale jak już wchodzę na bo-
isko, to wszystko odchodzi i po pro-
stu robię swoje – mówi Filip. Mecz 
poszedł świetnie, a wygrana wróciła 
do Nowego Dworu Mazowieckiego. 
Kolejny mecz Świt rozegrał w Płoc-
ku z Wisłą Płock. – Tu grałem już 
w pierwszym składzie przez 70 min. 
Jestem z tego bardzo dumny. Też się 
tego nie spodziewałem – dodaje.  
Pomimo sukcesów Filip jest skrom-
nym nastolatkiem i zdaje sobie spra-
wę z tego, że w dalszym ciągu musi 
pracować nad techniką gry, ale też 
nad treningiem mentalnym. – Często 
mam problem z tym, że gdy popeł-
nię błąd, to zaczynam się podłamy-
wać. Sposób myślenia naprawdę 
wpływa na jakość gry. Pracuję nad 
tym i widzę pierwsze efekty, ale to 
jeszcze nie jest to, co chciałbym osią-
gnąć. Uważam, że każdy, kto chce 
związać się na poważnie z piłką, musi 
przepracować w głowie pewne rze-
czy, głównie radzenie sobie z porażką 
i lęk przed popełnieniem błędu – tłu-
maczy nastolatek. Na szczęście obec-
ny zespół jest bardzo współpracujący 
i wspierający. – Chłopaki przyjęli mnie 
bardzo dobrze. Dzięki temu, że mnie 
wspierają, czuję się swobodnie i nie 
boję się podejmować ryzykownych 
zachowań na boisku. Wiem, że nawet 
jeśli coś mi nie wyjdzie, to nikt nie bę-
dzie miał mi tego za złe. Poza tym na 
boisku jesteśmy naprawdę zgranym 
zespołem – dodaje. 

Przyszłość to granie
W rozmowie Filip wielokrotnie pod-
kreślał, że nie wyobraża sobie życia 
poza piłką i to właśnie ze sportem 
wiąże swoją przyszłość. – Podświa-
domość podpowiada mi, że nie 
mogę się wycofać, że muszę da-
lej trenować, że to jest moja droga 
życia. Oczywiście los może spłatać 
mi figla, ale mam nadzieję, że tak 
nie będzie – mówi Filip. – Na SORze 
w Ciechanowie mamy kartę stałe-
go klienta – śmieje się pani Ewa. Na 
szczęście wszystkie kontuzje, których 
już doznał, okazywały się łagodne.

Z pewnością jeszcze nie raz usłyszy-
my o tym młodym, zdolnym piłka-
rzu.

Marta Czarniecka

Inspiracją był brat
Dziesięć lat temu Filip był wyłącznie 
biernym „graczem” piłki nożnej. Wraz 
z mamą, Ewą Łyczkowską, przyglądał 
się treningom i meczom starszego 
brata, Kamila. Z zapartym tchem oglą-
dał jego zmagania na boisku, aż sam 
zapragnął się na nim znaleźć.

 – Na swój pierwszy trening do UKS 
„Sokół” Nasielsk trafiłem, jak miałem 
sześć lat i tak zaczęła się moja przy-
goda z piłką. Wtedy jeszcze nie wie-
działem, w co się pakuję – śmieje się 
Filip. Z „sokołami” spędził 7 lat. Tam 
trenował pod okiem pana Tomasza 
Czajkowskiego i Roberta Bugalskie-
go. – Był to bardzo ważny czas dla 
mojego rozwoju. Jestem wdzięcz-
ny trenerom za ich wsparcie, za ich 
doping i wiarę, nie tylko we mnie, 
ale w każdego z nas. Uczyli nas po-
przez zabawę i to chyba było najlep-
sze. Bez stresu mogliśmy odkrywać 
swój talent i pasję do piłki – wspomi-
na nastolatek. – Filip od pierwszego 
dnia  w klubie odznaczał się zaan-
gażowaniem i pasją do piłki nożnej. 
Wyróżniało go to wśród rówieśni-
ków. Najczęściej same treningi nie 
zaspokajały jego chęci doskonale-
nia oraz gry, dlatego był niemal sta-
łym bywalcem nasielskiego Orlika. 
Uczestniczył w licznych turniejach 
i rozgrywkach od najmłodszych ka-
tegorii wiekowych. Pozwoliło mu to 
na zdobycie cennego doświadczenia 
i zwiększało pewność siebie. O takich 
zawodnikach zwykło się mówić, że 
„mają papiery na granie”. Jesteśmy 
niezmiernie dumni, że dołożyliśmy 
swoją cegiełkę do jego rozwoju i de-
biutu w III-ligowej drużynie seniorów 
– mówi Robert Bugalski, trener UKS 
„Sokół” Nasielsk. 

Z Sokoła do Żbika
W wieku 13 lat Filip brał udział w gmin-
nych zawodach w piłce nożnej. UKS 
„Sokół” Nasielsk rywalizował wów-
czas z MLKS „Żbik” Nasielsk. – To 
był pierwszy bardzo ważny moment 
w moim życiu. Zauważył mnie jeden 
z trenerów Żbika, Łukasz Zalewski 
i zaczął namawiać na zmianę klu-
bu. Początkowo nie chciałem o tym 
słyszeć, ale w końcu dałem się na-
mówić. Tutaj wszedłem na „głęb-
szą wodę”. Grałem z dużo lepszymi 
przeciwnikami, rozwijałem swoje 
umiejętności, ale przede wszystkim 
dużo, naprawdę dużo ćwiczyłem, 
nawet poza boiskiem – tłumaczy Fi-
lip. W Żbiku grał ze starszym od siebie 
rocznikiem. – Na tle chłopców wy-
różniał się techniką, zaangażowa-
niem, walecznością i pracowitością. 
Filip jest zawodnikiem lewonożnym, 
ale potrafił odnaleźć się na każdej 
pozycji. To, że był młodszy, w ni-
czym nie przeszkadzało – tłumaczy 
Andrzej Śmieciński, ówczesny trener 
MLKS „Żbik” Nasielsk.

Przełom
W 2023 r. nastąpił kolejny zwrot ak-
cji w karierze naszego mieszkańca. 
Urząd Miejski w Nasielsku zorganizo-
wał gminny konkurs piłki nożnej. Filip 
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Piknik rodzinny 
w przedszkolu
7 czerwca w Samorządowym Przedszkolu im. Juliana Tuwima w Nasielsku 
odbył się Piknik Rodzinny. Wydarzenie było objęte honorowym patrona-
tem Burmistrza Nasielska, Radosława Kasiaka. Imprezę oficjalnie otworzyła 
Dyrektor przedszkola, Pani Kinga Majchrzak. Następnie swoje umiejętno-
ści wokalno - taneczne zaprezentowały poszczególne grupy przedszkol-
ne. 

Po występach dzieci, zaproszono wszystkich gości do stoisk znajdujących 
się na terenie ogrodu przedszkolnego. Na zebranych czekało mnóstwo 
atrakcji, takich jak: dmuchaniec, skręcanie balonów, malowanie twarzy, 
farbowanie włosów, tatuaże, basen z piłeczkami, kącik beauty. Dzieci mo-
gły skorzystać również z kącika kreatywnego, gdzie malowały farbami na 
papierze oraz folii, tworzyły z mas plastycznych itp. Na wszystkich cze-
kał y również punkt y 
gastronomiczne, w któ-
rych można było kupić 
pyszne ciasta, grillowa-
ną kiełbasę, domowy 
smalec na pajdzie chle-
ba lub w pojemniczku 
na wynos z ogórkiem 
małosolnym. Dużym 
powodzeniem szcze-
gólnie wśród najmłod-
szych cieszyła się wata 
c u k rowa i  p o p c o rn . 
Dla spragnionych była 
prz ygotowana pysz-
na i  orzeźwiająca le-
moniada. Goście mogli 
sp rób ować s woj e go 
szczęścia w loterii fanto-
wej. Można było również 
zakupić piękne ręko-
dzieło przygotowane przez rodziców. Ogromnym zainteresowaniem cie-
szył się wóz strażacki, dzięki uprzejmości OSP z Nasielska.

 W trakcie pikniku nie zabrakło konkurencji sportowych. Wszystkie  dzie-
ci biorące udział w zabawach otrzymały drobne upominki. Swoje usługi 
oferował również fotograf, umożliwiając udział w sesji boho. Dużą niespo-
dzianką dla najmłodszych były pluszowe postacie z bajek, takie jak np.: 
Blue, Chase i Myszka Miki, które spacerowały po placu zabaw. Można było 
również wykonać sobie zdjęcie w dużej bańce mydlanej. 

Rozdano także nagrody laureatom konkursów: pt. „Portret moich rodzi-
ców” oraz powiatowego Festiwalu Piosenki o Zdrowiu. Na koniec swoim 
tańcem zachwyciła wszystkich grupa taneczna „Pasja Tańca”. 

Dziękujemy Burmistrzowi Nasielska, Radosławowi Kasiakowi za objęcie 
Pikniku honorowym patronatem, a redakcji czasopisma „Życie Nasielska” 
za patronat medialny. Naszym sponsorom dziękujemy za wsparcie finan-
sowe i materialne: SGB Bank Spółdzielczy w Nasielsku, BCARS Bohdan 
Ostrowski, HMB Nasielsk, KABA Brukarstwo, GS Nasielsk, Piekarnia BA-
KER Krzysztof Czachorowski, Zakład Mięsny Lenarcik, Gospodarstwo Wa-
rzywnicze Pawłowski i synowie, BIUROMANIA Jakub Chrustowski, Sklep 
ARTBIUR Krzysztof Frączkiewicz, Przedsiębiorstwo Handlowe „MARK” 
Monika Chełchowska i Mariusz Szostak, Hurtownia Owoców i Warzyw 
Sławomir Kasiak, Pani Martyna Leszkiewicz i Pani Beata Pędzik. Gorące 
podziękowania dla OSP w Nasielsku i grupy tanecznej „Pasja tańca” za 
uczestnictwo w Pikniku. Dziękujemy również wszystkim Rodzicom za 
pomoc w zorganizowaniu tego niezwykłego wydarzenia i uczestnictwo 
w jego trakcie. Państwa pomoc jest bezcenna! Dziękujemy i do zobaczenia 
za rok na kolejnym Pikniku Rodzinnym! 

SPN

U NAS

II Gminny Bal Ósmoklasisty
Bal Ósmoklasistów odbył się 
w piątek, 6 czerwca br., w Lawen-
dowym Dworku. Wzięli w nim 
udział uczniowie kilku szkół pod-
stawowych: SP nr 1 im. Kon-
stytucji 3 Maja, SP im. Ks. J . 
Poniatowskiego w Starych Pie-
ścirogach, SP im. Mikołaja Koper-
nika w Cieksynie i Niepublicznej 
Szkoły Podstawowej im. por. Ro-
berta Petersa i por Josepha Vigny. 

Pierwszym tańcem, jaki zatań-
czyli uczniowie wraz z osobami 
towarzyszącymi był „Polonez” 
Wojciecha Kilara z filmu „Pan Tadeusz”. W tym momencie na sali obecni byli wychowawcy klas, dyrektorzy szkół 
oraz rodzice.

W tej wyjątkowej uroczystości uczestniczył także Radosław Kasiak Burmistrz Nasielska, który pogratulował młodzieży 
zakończenia pierwszego etapu edukacji.

- Życzę wszystkim dużo zdrowia, wytrwałości i determinacji w realizacji stawianych sobie celów. Abyście osiąga-
li w swoim życiu jak najwięcej sukcesów, które będą oparte na mądrych decyzjach, konsekwencji w działaniu, ale 
i obecności życzliwych ludzi w waszym otoczeniu. Życzę wam, żebyście odważnie szli przez życie, żeby wasze ma-
rzenia się spełniały – mówił burmistrz Nasielska.

Młodzież do północy bawiła się do znanych hitów swojego pokolenia, spędzając na parkiecie mnóstwo czasu. O opra-
wę muzyczną wydarzenia zadbał prezenter radiowy i nauczyciel muzyki Michał Brodowski. 

Ten bal ma podwójną symbolikę. Z jednej strony jest ostatnią okazją do wspólnej zabawy w gronie kolegów z klasy, 
a z drugiej, okazją do integracji i zawarcia nowych przyjaźni. Jest szansa, że uczniowie, którzy spotkali się na tym balu, 
będą kontynuować naukę w tych samych szkołach średnich.

Pomysł organizacji wspólnej imprezy dla ósmoklasistów pojawił się w ubiegłym roku, kiedy to ostatnie klasy szkół pod-
stawowych nie były zbyt liczne. Wtedy jedna z mam, Kamila Woźniak, zaproponowała bal dla ósmoklasistów z różnych 
szkół. I tak Gminny Bal Ósmoklasisty, który miał teraz swoją drugą edycję, okazał się prawdziwym strzałem w dziesiątkę. 

(red.)
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ABC OGRODNICTWA

Mini oczka wodne
Pomysłów na dekorowanie ogrodów jest wiele. Na pewno jednym z bar-
dziej oryginalnych są różnego rodzaju oczka wodne, kaskady i wodospa-
dy. Jakie zalety i wady mają wodne elementy w ogrodzie?

Podczas projektowania ogrodu należy pamiętać o jego funkcji rekreacyj-
nej – elementy wodne zapewniają kojącą atmosferę i pomagają obniżyć 
temperaturę otoczenia w upalne dni. Ponadto wpływają pozytywnie na 
mikroklimat i różnorodność biologiczną. Oczka wodne zwracają uwagę 
ptaków, które zyskują atrakcyjne miejsce do kąpieli i bezpieczne poidełko. 
Woda w nowoczesnym ogrodzie przyciąga także płazy m.in. żaby oraz 
owady np. ważki. Wokół oczka można uprawiać rośliny wodne i bagien-
ne, które nie mogłyby się rozwinąć na suchym podłożu. Na plus oczek 
wodnych przemawia ich niewielka powierzchnia, a co za tym idzie gene-
rują mniejsze koszty budowania. Mimo że nie można się w nich kąpać, to 
stanowią wizytówkę ogrodu. Trzeba jednak pamiętać, że woda przycią-
ga także komary, które bywają uciążliwe. Ważne też jest systematyczne 
czyszczenie oczek wodnych, ponieważ nieczyszczony akwen może po-
wodować unoszenie się nieprzyjemnego zapachu.

Jak zaprojektować i zrobić oczko wodne?
Na samym początku należy ustalić wielkość, lokalizację i ukształtowanie 
oczka wodnego. Rekomendowane minimalne wymiary to 1,8 x 2,5 m. 
Im większy jest zbiornik, tym łatwiej utrzymać równowagę biologiczną. 
Małe oczka wodne szybko się nagrzewają, a brak skutecznego systemu 
oczyszczającego i napowietrzającego może doprowadzić do gwałtow-
nego rozwoju glonów.

W przypadku niewielkich ogrodów można postawić na gotowe formy do 
oczek wodnych z wytrzymałego polietylenu o wysokiej szczelności i od-
porności na promieniowanie słoneczne. Z jednej strony zakup plastikowe-
go oczka wodnego znacznie ułatwia stworzenie dekoracji, z drugiej strony 
– samodzielne wykopanie niecki pozwala na pełną dowolność w kształto-
waniu półek wodnych, na których ustawia się kosze z roślinami.

Końcowy etap wykonania ogrodu krajobrazowego z zamontowaną pre-
fabrykowaną wkładką do oczka.

W budowie oczka wodnego przydatna jest geowłóknina separacyjna. 
Chociaż dno zbiornika powinno zostać oczyszczone z kamieni i korzeni, 
niezbędna jest włóknina zabezpieczająca folię PCV przed uszkodzeniami. 
Folię basenową należy układać od najniższego punktu w zbiorniku, kieru-
jąc się ku górze. Powłoka powinna swobodnie leżeć w niecce – naciąganie 
folii zwiększa ryzyko jej pęknięcia.

Oczka z kastry budowlanej
Dla tych, którzy nie mają wielkich ogrodów albo tych, którzy po prostu 
chcieliby mieć tylko małe elementy architektury ogrodowej pozwalające 
na cieszenie się z widoku zamkniętych zbiorników wodnych, kastry bu-
dowlane będą bardzo dobrym rozwiązaniem. Kształt i głębokość kastry za-
leży od przyszłego właściciela oczka wodnego. Oczywiście nie ma mowy 
o rybkach, ale drobne rośliny, bądź po prostu rośliny i kamienie dekora-
cyjne wokół są wskazane. Większymi kamieniami można zakryć brzegi 
wkopanej w ziemię kastry budowlanej. Aby uatrakcyjnić oczko, można 
postawić na jego powierzchni fontannę solarną. W słoneczne dni efekty 
są dość spektakularne. Trzeba się jednak wtedy nastawić na częste uzu-
pełnianie oczka o wodę, ponieważ pływająca fontanna podlewać będzie 
wokół zasadzone rośliny. Można też się zdecydować na kaskady. Wystar-
czy ustawić dwie bądź trzy kastry jedna nad drugą, najlepiej w różnych 
rozmiarach, aby woda spływała po nich, jak po stopniach. Tym też się róż-
ni kaskada od wodospadu. Spadająca woda nie tylko wygląda efektownie, 
ale także generuje przyjemny szum, który może niwelować hałas z ulicy 
sąsiadującej z ogrodem.

Kamień naturalny do obsypywania oczka wodnego
Często popełnianym błędem w budowie oczka wodnego jest wybieranie 
kamienia naturalnego wyłącznie na podstawie jego wyglądu i wielkości. 
Tymczasem kamień pełni nie tylko funkcję dekoracyjną – ma duży wpływ 
na parametry oczka wodnego w ogrodzie. Może chociażby zwiększać 
ryzyko rozrostu glonów. Z tego względu należy unikać dolomitów, mar-
murów i wapieni, które podwyższają pH wody ze względu na zawartość 
węglanu wapnia. Nie są rekomendowane także piaskowce – szczególnie 
do dekoracji dna. Mogą zanieczyścić wodę wskutek kruszenia się i ciem-
nieć przez oddziaływanie wilgoci. Do wykończenia nowoczesnego oczka 
wodnego warto zastosować duże kamienie o małej porowatości. Świetnie 
sprawdzają się np. otoczaki (tzw. kamienie polne), żwir kwarcytowy, łupek 
serycytowy. Osiągniemy szczególnie atrakcyjny układ, jeżeli połączymy 
ze sobą kamienie tego samego rodzaju, ale różnej wielkości. Kamienie 
przy brzegu powinny być mniejsze od tych, które znajdują się z tyłu oczka 
wodnego. Tworząc kompozycję, pamiętajmy o nieregularnej linii brzego-
wej, która daje naturalny efekt wody w nowoczesnym ogrodzie. Ułożenie 
kamieni idealnie równo wokół oczka wodnego tak, aby tworzyły okrąg, 
podkreśla sztuczność zbiornika. Kamień dekorujący oczko wodne może 
być zbliżony do stylu wykończenia domu, zwłaszcza jeśli zbiornik wody 
jest zlokalizowany w jego bezpośrednim sąsiedztwie.

E.G.

DO ADOPCJI

Midi szuka domu
Ta urocza, duża puchata suczka czeka na nowy, kochający dom! Ma oko-
ło 5-6 lat, jest pełna energii, a jej miękkie, puszyste futro sprawia, że nie 
można jej się oprzeć. Trafiła do naszego Ośrodka razem ze swoją córecz-
ką. Jest dużą, przemiłą suczką, jej serce jest ogromne, a osobowość pełna 
ciepła.

Jest bardzo towarzyska i raczej dobrze dogaduje się z innymi psami. Peł-
na cierpliwości, łagodna i gotowa do nauki nowych rzeczy. Z pewnością 
będzie wspaniałym członkiem rodziny!

Jeśli szukasz psa, który wniesie do Twojego domu mnóstwo miłości, rado-
ści i ciepła, Midi będzie idealnym wyborem. Czeka na kogoś, kto podaruje 
jej dom pełen miłości, a ona odwdzięczy się lojalnością i niezliczonymi 
chwilami szczęścia. Daj jej szansę, a ona na pewno Ci to wynagrodzi!

Zainteresowanych adopcją prosimy o kontakt pod numerem  
tel. 735 084 106.

Zawsze obowiązuje procedura adopcyjna - ankieta i umowa adopcyjna.

Stowarzyszenie na Rzecz Ochrony Zwierząt Nasielsk/ www.stowarzyszenienasielsk.pl

Z NUTW

Majówka na Podlasiu
Od poniedziałku, 12 do 14 maja 
br., słuchacze Nasielskiego Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku zwie-
dzali Podlasie. 

Wycieczka, w której udział wzię-
ło 46 osób, była niezwykłym do-
świadczeniem, pełnym kontaktu 
z naturą, historią i unikalną kulturą 
tego niezwykle ciekawego regio-
nu naszego kraju.

Pierwszego dnia studenci, pod 
kierunkiem przewodnika, zwie-
dzali Węgrów, Grabarkę, czy-
li prawosławną Częstochowę, 
ze źródełka zaczerpnęli wody o 
cudownych właściwościach, od-
wiedzili Górę Pątników oraz po-
dziwiali zrekonstruowaną cerkiew.

Kolejny dzień cała grupa spędziła w Białowieży. Uczestnicy wyjazdu zwiedzali Puszczę Białowieską. Odwiedzili 
Rezerwat Żubrów, spacerowali po Parku Puszczy Białowieskiej i ścieżką dydaktyczną w Muzeum Przyrodniczo-
-Leśnym oraz obejrzeli prezentację multimedialną.

Ostatniego dnia odwiedzili Białystok, gdzie zwiedzali Pałac Branickich, Świętą Wodę, Starówkę, Zamek i Synago-
gę. Grupa nasielskich turystów kwaterowała w Hotelu Unibus w Bielsku Podlaskim.

Podlasie okazało się regionem pełnym spokoju, dzikiej przyrody i wielokulturowego dziedzictwa. To idealne 
miejsce dla osób, które szukają ciszy i chcą odpocząć od miejskiego zgiełku. Po trzech dniach pełnych atrakcji, 
zmęczeni, ale szczęśliwi i zadowoleni słuchacze NUTW wrócili do swoich domów. Ten wyjazd zapewne na dłu-
go pozostanie w ich pamięci.

NASZE SPRAWY

Gdzie są Młyny Rothera?
W sobotę, 31 maja 2025 r.,Stowarzyszenie 
,,Mieszkańcy Popowa to My” oraz jego 
przyjaciele lubiący turystyczne wyzwania 
wybrali się do Bydgoszczy. Po tym naj-
większym mieście województwa kujawsko 
– pomorskiego oprowadzała ich pani Ka-
sia, przewodnik, która opowiadała o jego 
ciekawej historii, zabytkach i największych 
atrakcjach. Grupa odwiedziła Stare Miasto, 
Wyspę Młyńską, wystawę „Węzły” oraz 
Młyny Rothera. Do tego atrakcją był także 
rejs statkiem po Brdzie. 

Na zakończenie zwiedzania wszyscy zje-
dli pyszny obiad i pełni wrażeń wrócili do 
domu. 

 – Dziękuję wszystkim za niezapomniane chwile podczas naszej podróży. Polska to najpiękniejszy kraj na świe-
cie, dlatego zawsze są chętni na nasze wyprawy – mówi Wiesława Leleń ze Stowarzyszenia „Mieszkańcy Popo-
wa to My” i jednocześnie sołtys Popowa Borowego. – W kwietniu byliśmy we Wrocławiu, teraz w Bydgoszczy 
i już planujemy kolejne wycieczki – dodaje pani Wiesława, która jako sołtys od kilku lat organizuje wycieczki dla 
mieszkańców swojego regionu.

(i.)
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dokończenie ze str. 1

Ostatnie pożegnanie Stanisławy Wiśniewskiej
Z wielkim bólem i smutkiem żegna Cię dziś, nasza Kochana Koleżanko Sta-
siu, Nasielski Uniwersytet Trzeciego Wieku, wszystkie Koleżanki i Koledzy i ja, 
Twoja cioteczna Siostra.
Byłaś naszym pięknym, kolorowym ptakiem!
Pan Bóg obdarzył Cię wieloma talentami. Jemu też bezgranicznie ufałaś i jak 
mi często mówiłaś, z modlitwy do Boga czerpałaś siły do przezwyciężania 
życiowych trudności.
Twoją największą miłością była Rodzina: Rodzice, Dzieci, Wnuki i Prawnuki.
Pięknie i wzruszająco opisałaś swój dom rodzinny. Często powtarzałaś, że 
tylko w dobrym, kochającym domu wyrasta się na prawdziwego człowieka!
Zawsze wesoła, silna, szczera i życzliwa dla wszystkich, byłaś Stasiu dla nas 
wielkim autorytetem!
Zadziwiałaś nas wspaniałą pamięcią, wrażliwością na piękno, umiłowaniem 
śpiewu, muzyki i tańca. Mówiłaś: „Ja bez śpiewu nie potrafię żyć!”
Pisałaś wiersze i pięknie je recytowałaś!
Ciekawość życia, otwartość na świat, nieustanna gotowość do pogłębiania 
swej wiedzy, to tylko kilka z Twoich niezliczonych talentów.
W szczególny sposób kochałaś przyrodę. Zachwycałaś się i opisywałaś 
w swoich wierszach kwiaty, ptaki, motyle i drzewa!
Żyć z radością i miłością, potrafić wybaczać, być wierną w przyjaźni, każde-
go uszanować, pocieszyć i wysłuchać – to wielka życiowa mądrość! Uczy-
łaś nas tego swoim życiem!
I za to wszystko nasza kochana Stasiu serdecznie Ci dziś dziękujemy!
Kochamy Cię !
Śpij spokojnie! 				    Nasielsk, 7.06.2025 r.

U NAS

Dzień sąsiada  
w Wągrodnie
30 maja przypada Europejski Dzień Sąsiada. Pierwsze obchody Dnia Są-
siada odbyły się w 2000 r., a sam pomysł powstał z Inicjatywy European 
Federation of Local Solidarity (EFLS). Jest to największa uroczystość spo-
łeczności lokalnych w Europie, a patronat nad świętem objęła Komisja 
Europejska. W Polsce nie jest on obchodzony z takim rozmachem jak 
w innych państwach europejskich, ale wszystko wskazuje na to, że może 
to ulec zmianie. Są miejscowości, które już wprowadzają to święto w ka-
talog imprez. W sobotę, 7 czerwca, Święto Sąsiada obchodziło sołectwo 
Wągrodno. – Zorganizowaliśmy imprezę typu grill party, która cieszyła się 
ogromnym powodzeniem. Sąsiedzi pomagali w przygotowaniach: szyko-
wanie posiłków, uprzątnięcie placu, przygotowanie piaskownicy dla ma-
łych dzieci, w której znalazły się nowe zabawki. Pomimo niesprzyjającej 
pogody frekwencja była duża. Myślę, że powtórzmy to wydarzenie za rok 
– uśmiecha się  Marzena Grudek, sołtys sołectwa Wągrodno.

mcz

Z LGD

Warsztaty pszczelarskie
Stowarzyszenie Zielone Mosty Narwi otrzymało dofinansowanie w wysokości 14 900 zł na realizację zadania 
publicznego pn. „Propagowanie rolnictwa ekologicznego oraz upowszechnienie roli pszczół oraz dzikich zapy-
laczy w środowisku naturalnym”.

Środki przyznano w ramach konkursu ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego 
– Wydział Wsparcia Potencjału Obszarów Wiejskich, w obszarze tematycznym „Ekologia i ochrona zwierząt oraz 
ochrona dziedzictwa przyrodniczego”.

Celem projektu jest edukacja najmłodszych mieszkańców naszego regionu w zakresie znaczenia pszczół i in-
nych zapylaczy dla środowiska.

Dofinansowanie zostanie przeznaczone na organizację aż 24 warsztatów pszczelarskich w szkołach podstawo-
wych zlokalizowanych na terenie aktywności Lokalnej Grupy Działania Zielone Mosty Narwi. Zajęcia będą pro-
wadzone przez doświadczonego pszczelarza, który przybliży uczniom fascynujący świat owadów zapylających, 
ich rolę w ekosystemach oraz sposoby, w jakie możemy im pomagać.

Już wkrótce zostaną przeprowadzone pierwsze warsztaty w ramach realizacji zadania publicznego.
oz

Z UM

Informacja o możliwości zgłoszenia 
udziału w debacie nad raportem  
o stanie gminy za 2024 rok
Na stronie nasielskiego magistratu został opublikowany „Raport o stanie Gminy Nasielsk za 2024 rok”. Zgodnie 
z art. 28aa ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym raport ten będzie przedmiotem debaty 
podczas sesji Rady Miejskiej w Nasielsku.

Stosownie do art. 28aa ust. 6-8 przywołanej ustawy w debacie nad raportem może wziąć udział 15 mieszkań-
ców Gminy Nasielsk. Mieszkaniec Gminy Nasielsk, który chciałby zabrać głos w debacie nad raportem, jest zo-
bowiązany złożyć do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nasielsku pisemne zgłoszenie, poparte podpisami co 
najmniej 20 mieszkańców Gminy Nasielsk.

Zgłoszenia przyjmowane są w Biurze Obsługi Interesantów Urzędu Miejskiego w Nasielsku (parter) w dniach 
i godzinach pracy Urzędu oraz w postaci skanu drogą mailową na adres: um@nasielsk.pl. O zakwalifikowaniu do 
debaty decyduje kolejność zgłoszeń oraz ich poprawność (spełnienie wymogów formalnych).

Zgłoszenia składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana zostanie sesja Rady Miejskiej 
w Nasielsku, podczas której ma być procedowany raport.

Z RADY

Błyskawiczna sesja RM
w Nasielsku, które jego zdaniem ra-
żąco naruszają zasady kultury po-
litycznej, szacunku do obywatela 
oraz godzą w zaufanie społeczne 
do samorządu. 

Komisja Skarg, Wniosków i Pe-
tycji przeprowadziła postępowa-
nie wyjaśniające w tej sprawie 
i negatywnie zaopiniowała wnio-
sek mieszkańca. 

W projekcie uchwały w tej sprawie 
znalazł się zapis, iż Rada Miejska 
w Nasielsku negatywnie rozpatruje 

wniosek mieszkańca. 

 – Jestem całym sercem za uczci-
wością, szacunkiem, odpowie-
dzialnością. Ale wierzę, że nie 
trzeba uchwały, żeby być człowie-
kiem. Żeby mówić z godnością, 

słuchać z uwagą, nie ranić sło-
wem. Te wartości nie zaczynają się 
od głosowania, tylko od człowieka 
– mówiła radna Paulina Szczerbic-
ka przed głosowaniem nad projek-
tem uchwały. – Nie potrzebujemy 
kodeksu, by wiedzieć, że nie wol-
no obrażać drugiego człowieka. 

(…) Każdy z nas radny, urzędnik, 
mieszkaniec – ma prawo do gło-
su, do emocji , do błędu. Ale naszą 
siłą nie powinno być to, że się nie 
pokłócimy. Naszą siłą niech będzie 
to, że po kłótni znajdziemy drogę 
powrotu do rozmowy – podsu-

mowała swoją wypowiedź radna 
Szczerbicka.

Rada większością głosów podjęła 
uchwałę (13 głosów „za”, 1 osoba 
wstrzymała się od głosu), w sprawie 
wniosku mieszkańca. 

Na tym obrady zakończono. 
(red.)
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Żałujemy, że nie mieliśmy 2 pucharów

ZE SZKÓŁ

Z ortografią za pan brat
SP Szkoła Podstawowa im. 
Księcia Józefa Poniatowskie-
go w Starych Pieścirogach 
była w tym roku szkolnym 
organizatorem Gminnego 
Konkursu Ortograficznego 
,,Z ortografią za pan brat”. 

W I etapie szkolnym ucznio-
wie zmagali się z dyktandem: 
kat. klas 4-6 o wiosennych 
marzeniach, zaś starsi – klasy 
7-8 o twórczości Antoniego 
Słonimskiego. 

W czwartek, 5.06.2025r., 
odbył się II etap gmin-
ny. Wzięło w nim udział  
18 uczniów, którzy rywali-
zowali w dwóch kategoriach 
wiekowych: klas IV-VI i VII-VIII. Do fi-
nału zgłosiły swój udział 3 placówki  
z terenu naszej gminy: SP nr 1 im. 
Konstytucji 3 Maja w Nasielsku, 
SP nr 2 im. Stefana Starzyńskiego  
w Nasielsku oraz SP im. Księcia Józefa 
Poniatowskiego w Starych Pieściro-
gach. W finale uczniowie rozwiązy-
wali test sprawdzający znajomość 
pisowni i zasad ortograficznych, któ-
ry trwał 45 minut. 

Komisja w składzie: przewodnicząca: 
Jolanta Budziszewska-Rogalska – dy-
rektor MGBP w Nasielsku, członko-
wie: Jadwiga Szymańska, Dorota 
Sierzputowska, Barbara Jaskólska - na-
uczyciele jęz. Polskiego i Aneta Ko-
pańska – nauczyciel bibliotekarz po 
ocenie prac przyznała uczestnikom 
następujące lokaty i wyróżnienia:

Kategoria klas IV-VI:
I miejsce: Franciszek Bogdański - SP 
im. Księcia Józefa Poniatowskiego  
w Starych Pieścirogach, 

II miejsce: Zofia Saliszewska - SP 
nr 2 im. Stefana Starzyńskiego  
w Nasielsku, 

III miejsce: Adam Więckiewicz - SP 
im. Księcia Józefa Poniatowskiego  
w Starych Pieścirogach

Wyróżnienie: Martyna Zakrzewska 
- SP nr 2 im. Stefana Starzyńskiego  
w Nasielsku

Kategoria klas VII-VIII:

I miejsce: Filip Kozarzewski-  SP 
nr 2 im. Stefana Starzyńskiego  
w Nasielsku,

II miejsce: Aleksander Pędzich- SP nr 
1 im. Konstytucji 3 Maja w Nasielsku

III miejsce: Krzysztof Górski - SP im. 
Księcia Józefa Poniatowskiego w Sta-
rych Pieścirogach

III miejsce: Joanna Domżała - SP im. 
Księcia Józefa Poniatowskiego w Sta-
rych Pieścirogach

Wyróżnienie: Lena Gołębiewska - 
SP nr 2 im. Stefana Starzyńskiego  
w Nasielsku.

Konkurs odbywał się pod patrona-
tem Burmistrza Nasielska oraz Miej-
sko-Gminnej Biblioteki Publicznej  
w Nasielsku. 

Jednym z celów konkursu było przy-
pomnienie postaci polskiego poety 
Antoniego Słonimskiego, który jest 

jednym z kilku Patronów Roku 2025. 
Uroczyste podsumowanie konkursu, 
wręczenie nagród i wyróżnień odby-
ło się 12 czerwca (czwartek) 2025 r.  
o godz. 12.00 w SP im. Księcia Józefa 
Poniatowskiego w Starych Pieściro-
gach. Uczniowie zaprezentowali krót-
ką część artystyczną, dlaczego warto 
uczyć się mówić i pisać poprawnie. 
Szkolnym koordynatorem konkur-
su była Jadwiga Szymańska. Nagrody 
wraz z Cezarym Wiśniewskim dyrek-
torem szkoły w Starych Pieścirogach 
wręczał uczniom Radosław Kasiak 
Burmistrz Nasielska. Nagrodzeni zo-
stali nie tylko zdobywcy poszczegól-
nych miejsc i wyróżnień, ale również 
wszyscy uczestnicy konkursu. Nagro-
dy ufundowali: Rada Rodziców przy 
SP w Starych Pieścirogach, Burmistrz 
Nasielska oraz firma Win-Bud Mrówka. 
Serdeczne podziękowania dla funda-
torów nagród.

(jsz)

W środę, 4 czerwca br., odbyła się 
czwarta edycja Drużynowych Mi-
strzostw Szkół Podstawowych Gmi-
ny Nasielsk w szachach. W zawodach 
wzięło udział 12 drużyn z 6 szkół. Na 
sali gimnastycznej Szkoły Podstawo-
wej im. ks. Józefa Poniatowskiego 
w Starych Pieścirogach rywalizowa-
ło łącznie 49 zawodników. 

– Do samego końca ważyła się 
kwestia wyłonienia zwycięzcy tur-
nieju, ponieważ poziom zawodni-
ków dwóch czołowych drużyn był 
wyrównany. Finalny wynik był tak 
bardzo bliski, że dopiero skorzy-
stanie z punktacji pomocniczych 
pozwoliło ustalić zwycięzcę. W bez-
pośrednim pojedynku padł remis. 
Żałujemy, że nie mieliśmy 2 pucha-
rów za 1 miejsce i kompletu złotych 
medali indywidualnych, bo nie by-
łoby niesprawiedliwością przyzna-
nie ex aequo I miejsca dla 2 drużyn 
i zawodników na szachownicach 
– mówi Marcin Szarszewski, Prezes 
Klubu Szachowego „Skoczek” Pie-
ścirogi.

Po zaciętej walce na podium uplaso-
wały się:

1 miejsce SP im. ks. Józefa Ponia-
towskiego w Starych Pieścirogach 
(drużyna nr 1 w składzie: Stanisław 
Szarszewski, Tymoteusz Szarszewski, 
Mikołaj Bieżuński i Paweł Jackiewicz),

2 miejsce SP im. Jana Pawła II w Dę-
binkach (drużyna nr 1 w składzie: Ma-
teusz Szymański, Bieżuński Marcel, 
Kowalska Weronika, Kowalski Do-
minik),

3 miejsce SP im. ks. Józefa Ponia-
towskiego w Starych Pieścirogach 
(drużyna nr 3 w składzie: Karolina 
Truchel, Kinga Nowak, Krzysztof 
Górski, Eryk Rosłoński).

 – Po trzech latach tytuł drużynowe-
go mistrza szachów szkół podstawo-
wych wrócił do Szkoły Podstawowej 
w Starych Pieścirogach – dodaje pan 

Marcin.

Na każdej szachownicy przy-
znano medale indywidualne:

I szachownica:
Stanisław Szarszewski – 5,5 pkt 
(SP Pieścirogi, drużyna nr 1)
Mateusz Szymański – 5,5 pkt 
(SP Dębinki, drużyna nr 1)
Krzysztof Górski – 4 pkt (SP 
Pieścirogi, drużyna nr 3)

II szachownica:
Tymoteusz Szarszewski – 5,5 
pkt (SP Pieścirogi, drużyna nr 1)
Marcel Bieżuński – 5,5 pkt (SP 
Dębinki, drużyna nr 1)
Bogdan Mishchuk – 4 pkt (SP 
nr 1 Nasielsk, drużyna nr 1)

III szachownica:
Wiktor Wrzosek – 5,5 pkt (SP nr 1 
Nasielsk, drużyna nr 2)
Paweł Jackiewicz – 5 pkt (SP Pieściro-
gi, drużyna nr 1)
Weronika Kowalska – 5 pkt (SP Dę-
binki, drużyna nr 1) 

IV szachownica:

Mikołaj Bieżuński – 5 pkt (SP Pieściro-
gi, drużyna nr 1)
Dominik Kowalski – 5 pkt (SP Dębin-
ki, drużyna nr 1)
Kinga Nowak – 5 pkt (SP Pieścirogi, 
drużyna nr 3).

Ponadto 10 zawodników uzyskało 
normę na wyższe kategorie szacho-
we (V: Franciszek Leszkiewicz, Filip 
Zalewski, Antoni Wasilewski, Jakub 
Rzepiński, Sebastian Biliński; IV: Jan 
Białkowski, Michał Czarniecki, Alek-
sander Pędzich, Wiktor Wrzosek; III: 
Kinga Nowak).

Najmłodszym uczestnikiem turnieju 
był: Antoni Możdżyński.

W ceremonii wręczenia nagród 
wziął udział Sekretarz Nasielska Ma-
rek Maluchnik. Wydarzenie było 

organizowane w ramach za-
dania publicznego pn. „SZA-
CH Y w gminie Nasielsk 
– Wiosna” dofinansowane 
z otwartego konkursu ofert 
na realizację zadań publicz-
nych gminy Nasielsk w 2025 
roku w zakresie wspierania 
i upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu z programem 
profilaktyki uzależnień, w tym 
prowadzenie pozalekcyjnych 
zajęć sportowych.

mcz
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Baran 21.03-20.04
Pojawi się potrzeba uporządkowania relacji 
lub podjęcia ważnej rozmowy. Masz dużo 
energii,  ale pilnuj snu i unikaj przeciążenia 
układu nerwowego. Nie trać czasu na to, 
co Cię nie rozwija – wybieraj świadomie.

Byk 21.04-20.05
Sprawy sercowe ułożą się po Twojej my-
śli, o ile zadbasz o szczerość i spokój. 
W pracy stabilny okres, możesz wycią-
gnąć korzyści z wcześniejszych decyzji. 
Zadbaj o swój kręgosłup.

Bliźnięta 21.05-21.06
Przed Tobą czas intensywnej aktywno-
ści zawodowej – nowe projekty, zmiany 
w zespole, nowe możliwości. Pamiętaj, że 
nie musisz wszystkiego robić sam, zespół 
to też siła.

Rak 22.06-22.07
Skoncentruj się na dokończeniu ważnych 
projektów. Praca zespołowa może przy-
nieść sukces. Los ma dla Ciebie niespodzian-
kę w drugiej połowie miesiąca. Dbaj o swoją 
przestrzeń i równowagę psychiczną.

Lew 23.07-23.08
Twoja charyzma przyciąga ludzi – uważaj, 
kogo dopuszczasz do swojego serca. Wy-
ciszenie przyniesie Ci więcej dobrego niż 
działanie. Twoje ciało daje znaki – zwróć 
uwagę na regenerację i nawodnienie. 

Panna 24.08-22.09
Nadchodzi dobry czas na odbudowę re-
lacji, dopracowanie szczegółów i poka-
zanie swoich kompetencji. Nie bój się 
działać szybko, ale nie ignoruj intuicji. Za-
dbaj o swoje emocje i relacje rodzinne.

Waga 23.09-23.10
To będzie dla Ciebie bardzo intensywny 
czas zarówno w pracy, jak i w sprawach 
prywatnych. Jeśli postawisz na szczerość 
i determinację, możesz wiele osiągnąć. 
Nie przegap swojej szansy.

Skorpion 24.10-22.11
Przygotuj się na konieczność dostosowa-
nia swoich planów do potrzeb innych ludzi. 
Ale uważaj na plotki lub nieporozumienia. 
Zrób sobie przerwę i wyjedź w podróż, 
żeby zregenerować siły. 

Strzelec 23.11-21.12
Skup się na budowaniu harmonii w domu 
i w pracy. Zacznij realizować swoje marze-
nia. Odwaga i pewność siebie pozwolą Ci 
osiągnąć ważny cel. Zadbaj o układ hor-
monalny i sen.

Koziorożec 22.12-20.01
Nie bój się wprowadzać zmian. Inwestycje 
i decyzje podjęte teraz będą miały długo-
falowe skutki. Przepracowanie może dać 
się we znaki. Twój organizm potrzebuje 
więcej spokoju i stabilności.

Wodnik 21.01-19.02
Twoja cierpliwość zostanie w końcu wy-
nagrodzona. Możesz otrzymać propo-
zycję współpracy lub awansu. Nie bój 
się odejść od tego, co Cię blokuje. Bądź 
otwarty na zmiany.

Ryby 20.02-20.03
To jeden z najlepszych momentów na 
wprowadzenie zmian w życiu rodzinnym. 
Słuchaj siebie, nie daj się ponieść presji oto-
czenia. Uważaj na napięcia szyi i ramion, 
odpoczynek psychiczny jest kluczowy.

HHOORROOSSKKOOP

KINO NIWA ZAPRASZAKINO NIWA ZAPRASZA
20-22 czerwca godz. 15:00 2D dubb.

25-29 czerwca godz. 15:00 2D dubb.

2-3 lipca godz. 15:00 2D dubb.

Dumna królewna
Animacja, familijny, komedia; Czechy; Czas 
trwania: 1 godz. 24 min. 
Dzielny król Mikołaj pragnie zdobyć serce 
dumnej i rozpieszczonej królewny Karoli-
ny. Wie, jednak, że dziewczyna otoczona 
jest doradcami, którzy mają własne plany, co 
do jej przyszłości. Karolina ma zostać żoną 
próżnego i zarozumiałego, ale bajecznie bo-
gatego księcia Sebastiana. Mikołaj postanawia 
w przebraniu skromnego ogrodnika zbliżyć 
się do dziewczyny, by za pomocą muzyki, 
magicznego kwiatu i porywających opo-
wieści obudzić jej serce i zdobyć zaufanie. 
Jednak chciwi doradcy nie pozwolą grać so-
bie na nosie. Mikołaj i Karolina muszą stawić 
im czoła, by ocalić nie tylko swoje serca, ale 
całe królestwo.

20-22 czerwca godz. 17:00 2D nap.

25-26 czerwca godz. 17:00 2D nap.

Fenicki układ
Dramat, komedia; USA, Niemcy; Czas trwania:  
1 godz. 45 min. 
Jest 1950 rok. Anatole Korda (Benicio del 
Toro), enigmatyczny przemysłowiec i je-
den z najbogatszych ludzi w Europie, po raz 
kolejny uchodzi z życiem z katastrofy lot-
niczej. Jego szeroko zakrojone, niezwykle 
skomplikowane i bezwzględne działania 
biznesowe uczyniły go wrogiem nie tylko 
konkurencyjnych korporacji, ale także rzą-
dów o każdej możliwej ideologii.

Obecnie Korda stoi u progu finalizacji pro-
jektu życia: monumentalnego planu rozwo-
ju infrastruktury morskiej i lądowej w Fenicji. 
Chcąc ratować projekt życia, wciąga do gry 
córkę-zakonnicę, która odkrywa mroczne 
rodzinne sekrety.

20-22 czerwca godz. 19:00 2D nap.

25-26 czerwca godz. 19:00 2D nap.

Ballerina.  
Z uniwersum Johna Wicka

Thriller, akcja; USA; Czas trwania: 2 godz. 5 min. 
Eve, godna następczyni Johna Wicka, per-
fekcyjnie władająca każdym typem broni, 
zrobi wszystko, by dopaść mordercę swo-
jego ojca.

27-29 czerwca godz. 17:00 2D dubb.

2-3 lipca godz. 17:00 2D dubb.

Karate Kid: Legendy
Familijny, sztuki walki; USA; Czas trwania:  
1 godz. 34 min. 
Kiedy nowa znajoma potrzebuje pomocy, 
Li postanawia wziąć udział w turnieju karate, 
lecz jego umiejętności okazują się niewy-
starczające. Jego nauczyciel Pan Han (Jackie 
Chan) zwraca się o pomoc do Daniela LaRus-
so (Ralph Macchio), aby nauczył chłopca no-
wego stylu walki. Połączenie dwóch różnych 
filozofii ma pomóc Li w wygraniu turnieju 
i przezwyciężeniu własnych słabości.

27-29 czerwca godz. 19:00 2D nap.

2-3 lipca godz. 19:00 2D nap.

Oszukać przeznaczenie:  
Więzy krwi

Horror; USA, Kanada; Czas trwania: 1 godz.  
50 min. 
Dręczona koszmarami dziewczyna od-
krywa, że jej babcia przed laty oszukała 
przeznaczenie. Teraz śmierć postanowiła 
upomnieć się o całą rodzinę.
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DROBNE

Inwestor wydzierżawi ziemię pod 

farmy fotowoltaiczne i turbiny 

wiatrowe. Klasa ziemi 5-6. Za-

praszamy do współpracy. Tel. 537 

411 996.

Sprzedam działkę budowlaną 

1309 m2 Mogowo. Tel. 697 666 

500.

Sprzedam kawalerkę 36m 

Nasielsk. Tel. 609 541 198.

Sprzedam działkę budowlaną, bli-

sko PKP Studzianki. Tel. 784 528 

758.

Sprzedam mieszkanie w bloku  

I piętro. Tel. 606 805 265.

ELEKTRO-PLAST Nasielsk zatrudni 

osoby z doświadczeniem na stano-

wiska: mechanik maszyn-urządzeń, 

pracownik produkcji, operator wtry-

skarki, ślusarz/frezer narzędziowy, 

konstruktor wyrobu, logistyk ds. 

exportu, magazynier, montażysta. 

CV proszę przesyłać na adres: szan-

sa@elektro-plast.com.pl

Dyżury aptek
Od 1 lipca 2024 r. dyżur pełniony jest stacjonarnie zgodnie z Uchwałą  Nr 
21/2024 Zarządu Powiatu Nowodworskiego z dnia 06.06.2024 r. w sprawie 
wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej 
na terenie powiatu nowodworskiego w roku 2024. Dyżury pełnione są przez 
następujące apteki ogólnodostępne:

•	 w każdy poniedziałek, czwartek, piątek oraz sobotę, wyłączając sytuacje, 
gdy w te dni przypadają dni wolne od pracy – Apteka Centrum, ul. War-
szawska 36, 05 -100 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez APTEKI 
CENTRUM spółka jawna A. Budziak, B. Ficek,

•	 w każdy wtorek i środę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni 
wolne od pracy – Apteka z Uśmiechem, ul. Wojska Polskiego 20, 05-101 
Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez MILFARM Sp. z o.o.

Ponadto apteka Cefarm 36,6 zlokalizowana przy ul. Bohaterów Modlina 28 w 
Nowym Dworze Mazowieckim pracuje codziennie, również w dni wolne od 
pracy i święta w godzinach 8:30 - 20:30.

Najbliższa apteka obsługująca pacjentów całodobowo  
mieści się w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 13.

Jacek Gałężewski (1954-2024)

Pan Jacek pochodził, co prawda, z wielkopolskiego Kwilicza, ale wybrał Nasielsk na miejsce do życia i mieszkał tu od 

1979 roku. Był twórcą wszechstronnym. Malował, rysował, rzeźbił w drewnie i poświęcał swojej pasji każdą wolną 

chwilę. Był członkiem Klubu i Stowarzyszenia Pracy Twórczej przy Centrum Kultury w Ciechanowie. Jego rysunki publi-

kowane są w prasie, w książkach. Artysta wystawiał swoje prace na wystawach indywidualnych i zbiorowych. 

(i.)

Z CYKLU: BLISKO... BLIŻEJ... 
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Przestrzegamy  
przed oszustami
Oszuści podszywający się pod Mini-
sterstwo Finansów i Krajową Admi-
nistrację Skarbową wysyłają fałszywe 
wiadomości e-mail.

•	 Próbują wyłudzić poufne infor-
macje, takie jak: dane osobowe, 
numery kont bankowych, adresy 
i hasła poczty elektronicznej.

•	 Jeśli otrzymałeś podejrzaną wia-
domość e-mail, albo masz wąt-
pliwości co do jej autentyczności, 
skontaktuj się z infolinią KAS: 22 
330 03 30.

Przestrzegamy przed oszustami, któ-
rzy za pomocą fałszywych e-maili 
próbują wyłudzić dane. Oszuści wy-
syłają fałszywe wiadomości e-ma-
il, które dotyczą zwrotu podatku 
i potwierdzenia danych indentyfika-
cyjnych w celu wypłaty pieniędzy. 

Wiadomości zachęcają do kliknięcia 
w niebezpieczne linki lub załączniki. 
Po kliknięciu w link, użytkownik jest 
przekierowywany do serwisu, który 
może wymagać podania poufnych 
danych. Jest to próba wyłudzenia in-
formacji.

Przykładowa treść fałszy-
wych wiadomości (pisownia 
oryginalna)
Szanowni Panstwo,

Informujemy, ze na podstawie prze-
prowadzonej weryfikacji deklaracji 
podatkowej PIT-37 za rok podatko-
wy 2023, dokonanej zgodnie z art. 75 
/ 2 oraz art. 77 / 1 ustawy z dnia 29 
sierpnia 1997 r. - Ordynacja podat-

kowa (Dz.U. 2023 poz. 1870 z pozn. 
zm.), stwierdzono nadplate podatku 
dochodowego od osob fizycznych.

Kwota nadplaty zostala zakwalifiko-
wana do zwrotu, jednak - zgodnie 
z procedura bezpieczenstwa wpro-
wadzona w 2024 roku - konieczne 
jest uprzednie potwierdzenie danych 

identyfikacyjnych oraz rachunku ban-
kowego wskazanego do wyplaty.

Aby przejsc do weryfikacji danych, 
prosimy skorzystac z ponizszego la-
cza prowadzacego do formularza 
systemu e-Urzad Skarbowy:

[odnośnik usunięty]

Uwaga:

Potwierdzenie danych umozliwia 
sprawne rozpoczecie procedury 
zwrotu oraz przyspiesza termin wy-
platy srodkow. Rekomendujemy 
dokonanie weryfikacji niezwlocznie 
po otrzymaniu tego zawiadomienia. 
Dziekujemy za wspolprace.

Z wyrazami szacunku,
Departament Podatkow Bezposred-
nich

Ministerstwo Finansow
Wiadomosc wygenerowana auto-
matycznie. Prosimy nie odpowiadac.
2025 Ministerstwo Finansow - 
Wszystkie prawa zastrzezone.

Co robić w przypadku próby 
oszustwa?
Należy pamiętać, aby nigdy nie po-
dawać nikomu poufnych informacji, 
zwłaszcza po otrzymaniu podejrza-
nych wiadomości e-mail czy SMS za-
wierających prośbę o udostępnienie 
danych.

Jeżel i  otrz ymana wiadomość 
e-mail lub SMS budzi Państwa wąt-
pliwości, lub gdy ktoś zadzwonił 
i podał się za pracownika urzędu 

skarbowego, żądając wrażliwych 
informacji,  zachęcamy aby za-
dzwonić i wyjaśnić tę sytuację na 
infolinii KAS: 22 330 03 30.

Zachęcamy również do korzystania 
z platformy CERT, która służy do 
zgłaszania wszelkich incydentów 
w zakresie cyberbezpieczeństwa.

PIŁKA NOŻNA

Koniec sezonu  
– Żbik bez „Bramy”
Końcówka sezonu 2024/25 w drużynie seniorskiej Żbika Nasielsk była bardzo emocjonująca i to nie tylko na boisku. 
Okazało się, że w dwóch ostatnich spotkaniach nie zagrał filar drużyny, a jednocześnie jej trener, Mateusz Bramowicz.

Za nami dwa ostatnie mecze rundy wiosennej, które przyniosły ostateczne rozstrzygnięcia w grupie A V ligi mazowieckiej 
Decathlon. Mecz w ramach 29. kolejki nasielski zespół rozegrał na wyjeździe z Huraganem Wołomin. Zakończył się on 
zwycięstwem drużyny z Wołomina 1:0, a wynik spotkania został ustalony dopiero w 80. minucie.

Pierwsza połowa to wysyp karnych kartek. Kolejno żółte otrzymywali: Kamil Tomaszyński (Żbik), Łukasz Sowicz i Janek 
Chrapiński (Huragan) i Mateusz Pietroń (Żbik). Sędzia wszystkie pokazał między 20. a 38. minutą meczu. Tuż przed zakoń-
czeniem pierwszej połowy czerwoną kartkę otrzymał Mateusz Pietroń i tym samym drugą część spotkania nasz zespół 
musiał kontynuować w dziesiątkę.

W drugiej połowie Żbik dzielnie walczył w osłabionym składzie. Nawet udawało się grać bez kolejnych kartek w przeci-
wieństwie do rywali – kolejny do kolekcji żółty kartonik otrzymał Wiktor Dolmow. W 80. minucie piłkę w bramce naszej 
drużyny umieścił Przemysław Niski. Był to jedyny gol w tym spotkaniu, który przyniósł Huraganowi Wołomin zwycię-
stwo. Przez tego gola, końcówka meczu była bardziej nerwowa, czego efektem były kolejne żółte kartki, tym razem dla 
nasielskich zawodników – Karola Chrustowskiego i Krzysztofa Ząbczyka.

Zwycięstwo Huraganu Wołomin wzmocniło tę drużynę w tabeli, która po zdobyciu kolejnych 3 punktów i z dorobkiem 
36 punktów nie spadła do ligi okręgowej. 

Żbik Nasielsk po przedostatnim meczu z dorobkiem 35 punktów był pewien pozostania w V lidze – nie wiadomo było 
jednak, na której pozycji się znajdzie. To rozstrzygnęło się w ostatniej kolejce rundy wiosennej.

Ostatnie spotkanie nasielska drużyna rozegrała 15 czerwca br. o godzinie 17.00 na własnej murawie. Kibice mogli być za-
dowoleni, gdyż Żbik pokonał sąsiadów z Serocka 2-0. Drużyna gości tym sposobem trafiła do grupy spadkowej, ale ma 
jeszcze szanse utrzymać się w V lidze. O tym zadecyduje wynik meczów barażowych o IV ligę, w których zagra Ząbko-
via Ząbki. 

Zwycięzcą I grupy V ligi mazowieckiej okazał się KS Łomianki, który liderem był już od wielu tygodni. Ostatecznie zwy-
cięzcy zdobyli 70 punktów w 22 zwycięskich meczach i w czterech remisach. Żbik Nasielsk mimo niezłych perspektyw 

w wielu meczach, po ostatnich 
potknięciach zdobył 38 punk-
tów w 12 zwycięskich spotka-
niach i w dwóch remisach, co 
zapewniło mu 9. pozycję.

I grupę V ligi mazowieckiej 
opuszczą Wkra Żuromin, GKS 
Delta Słupno i Mazur Gostynin.

Wraz z zakończeniem rozgry-
wek w V lidze potwierdziła się 
też zaskakująca dla kibiców wia-
domość o odejściu z drużyny 
filaru i trenera nasielskiego ze-
społu – Mateusza Bramowicza. 
Decyzję tak tłumaczył na swo-
im profilu facebookowym: Nie 
miałem zamiaru rezygnować 
z grania/prowadzenia zespołu 
przed końcem sezonu, ale po 
ostatnich decyzjach zarządu 
podjąłem taką decyzję. Złożyło 
się na nią dużo czynników poza 
boiskowych.

Michał B.

Nazwa M. Pkt. Z. R. P. Bramki

1.  KS Łomianki 28 70 22 4 2 93-26

2.  Marcovia Marki 28 60 19 3 6 96-49

3.  Nadnarwianka Pułtusk 28 59 18 5 5 82-38

4.  Polonia II Warszawa 28 54 16 6 6 78-35

5.  Narew 1962 Ostrołęka 28 52 15 7 6 65-45

6.  Drukarz Warszawa 28 42 12 6 10 49-40

7.  Huragan Wołomin 28 39 12 3 13 47-54

8.  Kasztelan Sierpc 28 39 12 3 13 62-60

9.  Żbik Nasielsk 28 38 12 2 14 60-60

10.  Bug Wyszków 28 37 11 4 13 57-49

11.  PAF Płońsk 28 34 10 4 14 54-70

12.  Sokół Serock 28 33 10 3 15 57-65

13.  Wkra Żuromin 28 31 9 4 15 47-70

14.  Delta Słupno 28 6 2 0 26 18-143

15.  Mazur Gostynin 28 8 2 2 24 11-72

Decathlon V liga 2024/2025, grupa: mazowiecka I

PIŁKA NOŻNA

Sukces II drużyny Żbika
Podopieczni trenera Da-
riusza Kordowskiego, 
grający w B-klasie - Żbik 
II,  odnieśl i  sukces, na 
który pracowali cały rok. 
Ten sukces to awans do 
A-klasy.

Na 22 rozegrane mecze 
II drużyna Żbika wygra-
ła 16 spotkań, a 4 zre-
misowała. Łącznie dało 
to 52 punkty i zapew-
niło pierwsze miejsce  
w tabeli. Drugą pozycję, 
z jednym punktem mniej 
zajęła Korona Karolinowo. Choć Korona wygrała 17 spotkań, to nie miała na koncie żadnego remisu, a za to  
5 porażek.

Dokładniejsza statystyka i wypowiedzi trenera w następnym numerze.
Michał B.
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Brąz dla Żbika
W niedzielę, 8 czerwca, rocznik 2015 MLKS Żbik Nasielsk brał udział w eli-
minacjach do Klubowych Mistrzostw Mazowsza im. Orłów Górskiego, 
które odbyły się na stadionie Mazur w Radzyminie.

Zespół rozegrał pięć meczów z takimi drużynami jak: EsKadra Warszawa II, 
Orzeł Bochnia, Wicher Kobyłka, Mazur Radzymin i Orlęta Mroków. - Jako 
trener jestem dumny z postawy zawodników. Kilka z moich założeń, co 
do samej gry, udało się zrealizować, a zawodnicy konsekwentnie z każ-
dym spotkaniem realizowali wyznaczone im cele. Cieszę się również, że 
zawodnicy potrafili okazać szacunek przeciwnikom. Od początku turnieju 
w dzieciach była chęć zakwalifikowania się na główny turniej do Warsza-
wy. Z każdym meczem emocje rosły, wielokrotnie powtarzane pytania; 
,,trenerze, ile meczów jeszcze musimy wygrać, żeby wyjść z grupy?”; ,,re-
mis nam wystarczy?” świadczyły o duchu walki, ale także o kalkulacji, na 
ile mogą sobie pozwolić – uśmiecha się Patryk Purzycki, trener.

Zacięta walka dała drużynie szansę na walkę o pierwsze miejsce. Nieste-
ty nie udało się pokonać EsKadry Warszawa I, z którą Żbik przegrał 0:1. 
- Przed pierwszym gwizdkiem widać było w dzieciakach ogromny stres, 
obawę i lęk, że coś pójdzie nie tak. Walka była naprawdę wyrównana. 
Niestety jeden błąd zdecydował o wyniku końcowym. Po ostatnim gwizd-
ku sędziego widziałem zawodników załamanych, smutnych, że nie ma 
już szansy na rewanż i na wyjazd do Warszawy (na Klubowe Mistrzostwa 
Mazowsza miały jechać 2 najlepsze zespoły – przy. red.). Jako trenerowi 
było mi przykro widzieć dzieci w takim stanie, ale wiedziałem, że jest jesz-

cze szansa na podium. Przed ostatnią potyczką zebraliśmy się w kółeczko 
i powtarzałem im kilkukrotnie: ,,Jest szansa, że będzie niespodzianka, mu-
simy to wygrać!” – wspomina trener.

W walce o brąz drużyna zagrała z zespołem MKS Świt Nowy Dwór Ma-
zowiecki, wygrywając 4:1 i tym samym wywalczyła sobie awans na Mi-
strzostwa, które odbędą się 22 czerwca na stadionie Hutnika w Warszawie. 
- Wchodziliśmy w mecz ze sportową złością oraz nastawieniem na pew-
ną wygraną. Po wygranym meczu ogromna radość dzieci, mimo że na 
ten moment nie mieliśmy awansu do Warszawy. Dopiero podczas de-
koracji i wręczenia nagród organizator oznajmił, że również my dostaje-
my szansę na udziału w Mistrzostwach Mazowsza. Cieszę się, że miałem 
przyjemność prowadzić drużynę w turnieju i odnieść pierwszy swój suk-
ces w niedawno zaczętej przygodzie trenerskiej. Dziękuję trenerowi Mi-
kołajowi, to jest przede wszystkim jego sukces. Widać, że ciężka praca na 
treningach popłaca – podsumowuje Patryk.

Drużynę reprezentowali: Alina Sadłowska, Michał Bombalicki, Michał Czar-
niecki, Karol Drwęcki, Wojciech Osiński, Sebastian Osiński, Maciej Komen-
dowski, Łukasz Niezgoda, Bartosz Konior. 

W rozgrywanym turnieju 1vs1 naszą drużynę reprezentował Maciej Ko-
mendowski, który niestety przegrał w półfinale. 

MVP turnieju został Maciek Komendowski 

MVP drużyny został Wojtek Osiński

Drużyna na co dzień trenuje pod okiem trenerów: Mikołaja Adamskiego 
i Patryka Purzyckiego
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Spotkanie z mistrzem olimpijskim
We czwartek, 12 czerwca, 
w Szkole Podstawowej nr 2 
im. Stefana Starzyńskiego 
w Nasielsku odbył się DZIEŃ 
OLIMPIJSKI zorganizowany 
przez Muzeum Sportu i Tu-
rystyki w Warszawie w ra-
mach cyklu akcji „Mazowsze 
Zdrowo i Sportowo”. 

W czasie wydarzenia ucznio-
wie wszystkich naszych szkół 
podstawowych mieli okazję 
porozmawiać z Dawidem 
Tomalą - mistrzem olimpij-
skim z Tokio w chodzie na 
50 km! 

Znany sportowiec chętnie udzielał odpowiedzi na pytania zadawane przez dzieci, dzielił się swoją wiedzą spor-
tową i opowiadał o swoich osiągnięciach. Nie zabrakło też tematów dotyczących stresu w życiu sportowym 
i codziennym oraz tego, jak walczyć o swoje marzenia i osiągać sukces. 

Spotkanie zorganizowane dzięki dobrej współpracy Gminy Nasielsk z Muzeum Sportu i Turystyki połączone było 
z zawodami sportowymi, w czasie których młodzież rywalizowała w takich konkurencjach jak: serwis siatkarski, 
slalom sportowy, skok w dal, uderzenia do bramki i łucznictwo. Najlepsi zawodnicy otrzymali nagrody ufundo-
wane przez Muzeum, które wręczyli im Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak oraz Pan Dawid Tomala.

Marta Paczkowska koordynator sportu szkolnego w gminie Nasielsk

NA SPORTOWO

Awans do I Ligi Wojewódzkiej
Sezon 2024/2025 był niezwy-
kle pracowity dla rocznika 2009 
MLKS Żbik Nasielsk. Po wielu przy-
gotowaniach i ciężkich treningach 
zespół walczył o pierwsze miej-
sce w I Lidze Okręgowej. Udało się. 
Wyprzedzając kolejno APN Olimp 
Ciechanów, Kurpik Kadzidło, Błę-
kitnych Raciąż i  Wieczfniankę 
Wieczfnia, nasza drużyna zdobyła 
złoto i tym samym awansowała do 
I Ligii Wojewódzkiej. 

– Od samego początku ligi szło 
nam świetnie. Wygrywaliśmy każ-
dy mecz, aż do meczu z Olimpem 
Ciechanów. Był to dla nas najtrud-
niejszy przeciwnik, z racji tego, że 
oni mogą posiłkować się zawodni-
kami z rocznika 2008, czyli tymi, 
którzy już grają w lidze wojewódz-
kiej. Wiadomo Ciechanów jako 
dużo większa miejscowość ma 
liczniejsze drużyny, czyli większą 
ilość zawodników do dyspozycji 
– tłumaczy Mateusz Żyro, trener. 

W majowym meczu Żbik przegrał 
z Olimpem dość wysoko bo 7:1. – 
Byliśmy w trudnej sytuacji. Gdyby-
śmy wygrywali wszystkie mecze 
i Olimp też, a był faworytem, to 
musielibyśmy spotkać się w meczu 
rewanżowym o pierwsze miejsce. 
Wygrana byłaby trudna, aby wy-
grać, nasza drużyna musiałaby 
pokonać ich 7 bramkami. Bądźmy 
szczerzy, nie wiem, czy byłoby to 
realne – kontynuuje Mateusz. 

Na szczęście dla naszych Olimp 
zremisował z Wieczfnianką Wieczf-
nią, a do tego doszły jeszcze wal-
kower y.  – W porówn aniu do 
poprzedniej rundy mogę śmiało 
powiedzieć, że teraz miałem jako 
trener super sytuację kadrową. 
Wcześniej mieliśmy dużo przegra-
nych ze względu na braki kadrowe, 
czasem nie byłem w stanie zebrać 
drużyny nawet na mecz towarzy-
ski. Obecnie jest odwrotnie, mam 
problem, kogo wystawić. Chłopa-

ki świetnie sobie radzą, są chętni 
i zdeterminowani. Starałem się tak 
dobierać skład, aby każdy mógł 
zagrać i poczuć atmosferę drużyny 
– tłumaczy trener. – Byliśmy skaza-
ni na rozpad. Jak przejął nas trener 
Mateusz, to naprawdę nie było jak 
grać, a on zrobił coś niesamowite-
go. Dał nam energię, dał nam nie-
samowitą atmosferę i motywację. 
Sami mówiliśmy znajomym, żeby 
do nas dołączali bo jest super. Te-
raz jest nas trzydziestu i o dziwo 
wszyscy się lubimy i traktujemy 
jak rodzina, a na boisku walczy-
my o każdy centymetr, ale przede 
wszystkim wspieramy się – mówi 
Dawid Baryga zawodnik. – Oprócz 
tego pan Mateusz dał i daje nam 
wycisk na treningach. Były mo-
menty, że wracaliśmy wykończeni 
fizycznie, ale z wolą walki – dodaje 
Orest Branicki. Ta atmosfera, ta wola 
walki przyniosła duży sukces. 

 – To był nasz cel od wielu sezo-
nów i jesteśmy bardzo dumni z na-
szych postępów – wtrąca Dawid. 
Myślę, że drużyna spełniła nie tylko 
marzenia swoje, ale też swoich ki-
biców i wiernych fanów. – Musimy 
patrzeć realnie. Weszliśmy do ligi, 
w której poziom jest bardzo wyso-
ki. Czy mamy szansę? Na pewno 
damy z siebie wszystko i będzie-
my się starać. Oczywiście mam 
już rozpisany plan treningów, ale 
patrzę na to też przez pryzmat do-
świadczenia i sprawdzenia się. Liga 
wojewódzka obnaży nasze słabo-
ści, ale pokaże też mocne strony. 
Będzie to dla nas doskonała na-
uka – podsumowuje trener. I Liga 
wojewódzka zacznie się już pod 
koniec sierpnia, zatem czasu na 
przygotowanie nie jest dużo. – Bę-
dziemy starać się przygotować do 
ligi jak najlepiej, aby utrzymać jak 
najwyższą pozycję. Awans, który 

osiągnęliśmy, na pewno wpłynie 
na większe zainteresowanie na-
szym klubem – mówi Dawid. 

Upragniony dla Żbika awans wy-
walczyli: Adam Witkowski, Adrian 
Popielarski, Maciek Nowakowski, 
Czarek Ostaszewski, Damian Łosie-
wicz, Dawid Baryga, Dominik Cie-
sielski, Filip Oracki, Filip Sochocki, 
Igor Ziemiński, Jakub Mroziewicz, 
Józef Caliński, Kuba Calak, Kuba 
Przybysz, Maciek Geszejter, Marce-
li Olbryś, Czarek Bieżuński, Mateusz 
Majewski, Mateusz Sitek, Mateusz 
Woźniak,  Mikołaj Tomczyk, Miłosz 

Cichocki, Miłosz Niezgoda, Orest 
Branicki, Piotrek Szymański, Pio-
trek Uszyński, Yanuo Yang, Kac-
per Łempicki, Dawid Rzeczkowski. 
Chłopcy trenują pod okiem Mate-
usza Żyro.

W sobotę, 7 czerwca, zawodni-
cy odebrali z rąk Prezesa MLKS 
Żbik Nasielsk – Lecha Jankowskie-
go gratulacje, medale i puchar za 
awans do I Ligi Wojewódzkiej. My 
również gratulujemy i trzymamy 
kciuki!

mcz


